

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-400
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1953. augusztus 5. 6 óra -- perc

Az MSZT tudományos és művészeti szakosztályai tovább szélesítik ismeretterjesztő tevékenységüket

i. /P/ Mi. VE

A Magyar Szovjet Társaság tudományos és művészeti szakosztályai felkészültek arra, hogy a jövőben még szélesebb keretek között folytassák ismeretterjesztő tevékenységüket.

A műszaki szakosztály bányászati, kohászati, gép- és építőipari tagozatokra oszlik, amelyeknek továbbra is főfeladatuk, hogy a legújabb szovjet termelési tapasztalatok, munkamódszerek elterjesztésével segítsék az iparunk előtt álló feladatok megvalósítását. Számos üzemi ankétot tartanak és megfelelő műszaki irodalommal segítik az egyesüzetekben legmegfelelőbb munkamódszerek elterjesztését.

Az agrártudományi szakosztály az őszi hónapokban 25 előadást tart Micsurin és Liszenko életéről, munkásságáról. Fontos pedagógiai kérdések tisztázásához kíván segítséget nyújtani a magyar nevelőknek a pedagógiai szakosztály. N. G. Gonszarov a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja idején nálunk járt szovjet tudós tanácsait összefoglaló broszúra alapján tíz megyeszékhelyen tartanak nevelői ankétokat a kommunista erkölcsi nevelésről, a politechnikai képzésről, Pavlov tanainak jelentőségéről. Budapest négy kerületében és három nagyobb vidéki városban megszervezik az elmúlt évadban már igen jól bevált "Szülők egyetemét" is.

Eroteljesen fokozza tevékenységét az orvostudományi szakosztály, hogy egyre fejlődő egészségügyünk minél többet merithessen a szovjet egészségügy tapasztalataiból. Számos előadáson kívül továbbra is megrendezik a nagy sikert aratott "Pavlov élete és munkássága" című kiállítást, amelyet legközelebb Debrecenben, majd Miskolcon mutatnak be. A kiállítás kibővített anyagát albumban is kiadják.

A képzőművészeti szakosztály mellett megszervezik az orosz-magyar néprajzi és iparművészeti kapcsolatokat kutató bizottságot, amely rendszeres konzultációs üléseken vitatja meg a kutatások eredményeit. Értékes kezdeményezést valósít meg a színházi szakosztály. Az új színházi évadban előadásra kerülő szovjet színdarabokhoz azok szovjetunióbeli előadásairól fényképeket, kritikákat szereznek be, hogy a szovjet színházi kultúra tapasztalataival segítsék színházaink munkáját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1953. augusztus 5.

6 óra 05 perc

Jó könyvtári munka segíti a dolgozók szakmai munkáját az Angyalföldi Butorgyárban

i AE/PE Mi VE

Kicsi az Angyalföldi Butorgyár műszaki könyvtára, nincs is függetlenített könyvtárosa. Az elmúlt év végén szervezték meg a dolgozók sürgetésére. A sztahanovista kör megbízásából Székely György asztalos vette kezébe a könyvtárt, az ő működése nyomán kezdett fejlődni, gyarapodni. Ma már a dolgozók nélkülözhetetlen segítsége a könyvtár.

A sztahanovista körben meg a nemrég megkezdődött műszaki tanfolyamon sok szó esik a butorgyártás különféle problémáiról. Különösen a minőség kérdése foglalkoztatja sokat a dolgozókat, hiszen a gyár spk exportárut termel, s a magyar ipar jó hírneve, a dolgozók igényeinek lehető legjobb kielégítése hibátlan munkát követel. Székely György minden alkalmat megragad, hogy felhívja a figyelmet a legújabb szakirodalomra. A beérkezett szakkönyvekből anketókat rendez, figyeli a szakfolyóiratokat és napi munkája közben, az ebédidő alatt is talál módot arra, hogy egy-egy érdekesebb cikk vagy tanulmány ajánlásával segítse munkájukban dolgozótársait. Irdeklődésben nincs is hiány, állandóan gazdát cserélnek a könyvek, a fontosabbakból, mint például a "Butoripar gyártástechnológiájá"-ból soha nem lehet a könyvtárban találni egyet sem.

Ölveczky István fényező jórészt annak köszönheti a büszke sztahanovista címet, hogy állandóan buvárkodik a faipar szakirodalmában, két-három könyv is van nála egyszerre. Eppen ezért, mert jól ismeri a különböző faanyagok, vegyi anyagok természetét, s állandóan gyarapítja szakismeretét, tud munkatársainak állandó segítséget nyújtani a technológiai fegyelem betartásához. Németh Gyula szőlősnél három könyv van: a faipari gyártásismeretét, a fa szárítás különböző módjait, a faipari lemezgyártást tanulmányozza belőlük. Ujításának ötlete is az egyik szakk cikk nyomán született meg. Kézi villanyfurógépén olyan módosítást eszközölt, aminek segítségével az eddiginél jobbminőségű munkát végezhet a csavarok beillesztéséhez szükséges befúrás műveleténél.

A kis könyvtár ma még nem tudja a szükséghez mérten kielégíteni a dolgozók egyre fokozódó szakmai tudásszomját. Mégis, a könyvtári munka színvonalát tekintetében maga mögött hagyott számos, jóval nagyobb könyvtárat és első lett a kis- és közepűzemek könyvtárainak versenyében. /MTI/

- - - -

B 3. kiadás

1953. augusztus 5.

6 óra 10 perc

Nagynéretű átalakítások a Magyar Tudományos Akadémia épületén

i Fm/PE -cz Mi VE

A Magyar Tudományos Akadémia székházában a tudományos előadások megtartására eddig csak az ötszáz személyes diszterem és egy felolvasó ülősterem állott rendelkezésre. Az Akadémia átszervezése során több osztályra tagozódott, amelyek munkájában nemcsak az Akadémia tagjai, hanem az ország legkiválóbb szakemberei és tudományos kutatói is részt vesznek. Ezért szükségessé vált további előadótermek létesítése. Ezek munkálataihoz a Középület-tervező Vállalat már hozzá is látott. A bővítés lehetővé teszi, hogy az eddiginél sokkal nagyobb létszámú hallgatóságot helyezhessenek el, s ennek megfelelően további ruhatárakat és egyéb helyiségeket építsenek. Ezenkívül kibővítik az Akadémia könyvtárát is.

A másik nagyjelentőségű létesítmény az Akadémia épületében a "tudósok klubja" lesz, amelyet az első emeleten, az Akadémia-utcai szárnyon helyeznek el. Ennek a klubnak az lesz a rendeltetése, hogy ott a tudósok baráti beszélgetések során kicserélhessék tapasztalataikat, gondolataikat. A klub büffővel egybeépített hallból, fogadóteremből és több kisebb teremből áll. Ezek a munkálatok ugyancsak megkezdődtek. Nagy gondot fordítanak arra, hogy a bővítmények mind építészetileg, mind a belső berendezés tekintetében az épület eredeti stílusához igazodjanak.

Tervbevétték a diszterem hatalmas méretű Lotzefreskói-nak és ornamentális festészetének, valamint szobrászati díszítésének restaurálását is, ami igen nagy körültekintést igényel, mert a freskók és szobrok az idők folyamán erősen megrongálódtak. A vakolat további pusztulásának megakadályozására különleges eljárással kötőanyagot fecskendeznek a festmények alá s a falfelületek rögzítése után kezdenek hozzá a tulajdonképpeni restaurálásához. /MTI/

- - - -

Új szépirodalmi művek

k ÁEV PE Mi VE

Az elmúlt napokban több figyelenreméltó szépirodalmi mű jelent meg. Móricz Zsigmond Összegyűjtött Művei sorozatában került kiadásra az "Elbeszélések" harmadik kötete, amely 1917-től 1919-ig mutatja be Móriczot, az elbeszélőt.

/Folyt.: köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1953. augusztus 5.

6 óra 15 perc

/Új szépirodalmi művek. . . folyt./ k ÁKV PE Mi VE

Szabó Pál Kossuth-díjas "Csendület a gépállomáson" című kisregénye az "Új Magyar Elbeszélők" sorozatban jelent meg. A kisregény azt mutatja be, hogyan válik egy sokat gunyolt süketnéma fiúból a gépállomás megbecsült dolgozója.

Papp Ferenc "Acélfogak" című regénye a magyar-román közös könyvkiadási egyezmény keretében került olvasóközönségünk elé. Az erdélyi író regénye egy marosvölgyi fakitermelő telepen 1948-ban, az államosítások idején játszódik, s azt mutatja be, hogyan küzdik le a munkások a reakció szabotázsát.

Megjelent Csánádi Imre "Eszkendők terhével" című verseskötve felszabadulás előtti és utáni verseivel.

André Stil Sztálin-díjas író "Az első összecsapás" című regényének második kötete "Az Ágyú" címmel került most kiadásra. A nagy francia békeharcos író a francia dokkmunkások hősi harcát mutatja be regényében az amerikai betolakodók ellen.

Willi Bredel német demokratikus író "Az apák" című, most megjelent regénye egy német munkáscsaládnak az első világháború előtti életén keresztül mutatja be a megalkuvó szociáldemokraták osztályárulását, amellyel az imperializmus eszközeivé züllesztették a német munkásmozgalmat.

Az "Új Magyar Elbeszélők" sorozatban jelent meg Cseres Tibor "Embernek próbája, vagy kocsivásár", és Vidor Miklós "Hazugság" című kisregénye.

A Művelt Nép Könyvkiadó jelentette meg Abel Olga és Beneny Sándor "Keserű kenyér" című irodalmi riportkönyvét, amely a múlt nagybirtokos- és kulákueralmánok a summásokat, mezőgazdasági cselédeket sújtó embertelenségét idézi színesen, realiztikusan megírt epizódokban. /MTI/

Uj úzenrészben közszükségleti cikkek gyártását kezdi meg a Marhavágóhid. 2

i gyr/TI/PE Li M

A Marhavágóhidon a végénél sok értékes csont- és szaruhulladék csik le. Most új úzenrészre létesítettek, ahol a szaruból, csontból kiváló minőségű közszükségleti cikkeket készítenek. Havonta több ezer szarufűsűt, szipkát és egyéb dohnyzó cikkeket, papírvágót, vágót, cipőkanalat és más közszükségleti cikkeket fognak gyártani. /MTI/

B 5. kiadás

1953. augusztus 5.

6 óra 20 perc

Kulturcikk-kereskedelmünk a dolgozók szolgálatában

i Ta/CK/PE Li M

B u t o r

Igen népszerűek a butorüzletekben az egyedülálló, úgynevezett szólóbutorok, a különálló rekamiék, fotelek, asztalok stb. A jövőben sokkal nagyobb számban hozzák forgalomba azokat a butordarabokat, amelyek iránt nagy az érdeklődés. A Lakberendezési Aruházban, a legnagyobb butorüzletben bevezetik, hogy rendelésre is készítenek egyedülálló butorokat. Így például rekamiét is készítenek rendelésre megfelelő méretben, a kiválasztott butorszöveggel behuzva.

Hétszáz ujfajta bizsu

Dolgozó nőink között egyre népszerűbb a bizsu. A választék növelésére még az idén hétszáz különböző ujfajta, csehszlovák készítményű bizsut hoznak forgalomba.

Ujfajta napvédő szemüvegek

Nemrég kerültek forgalomba a Német Demokratikus Köztársaságból és a Csehszlovák Köztársaságból érkezett szépformájú, olcsó napvédő szemüvegek. Sokan vásárolják ezeket. Ugyanakkor igen sok, dioptriás napvédő szemüveget is vásárolnak a dolgozók.

Áru

Sportfelszerelés

Eddig a különböző sportfelszerelésekhez csak az üzemi sport-szakosztályok útján juthattak a dolgozók. Most bevezetik, hogy egyénenként vásárolhatnak sportcikkeket. Így nagymennyiségű halászfelszerelést, labdákat, turabakancsokat, stb. hoztak forgalomba.

Ujfajta ajándéktárgyak

Az ajándékboltokban növelték a választékot: mintegy kétszáz ujfajta ajándéktárgyat hoztak forgalomba. A Váci-utcán nemrég nyílt meg egy ajándék-mintabolt, ahol minden ujfajta ajándéktárgy látható. Rövidesen játék-mintaboltot nyitnak meg a Ferenciek-terén, ahol bemutatják az ujfajta gyermekjátékokat.

Háziasszonyok boltja nyílik

Még ebben az évben megnyitják a Lenin-körúton a háziasszonyok boltját. Ebben az üzletben a konyhabutortól kezdve a különböző konyhafelszereléseken át a háztartási gépekig mindent meg lehet vásárolni. A választékot román és csehszlovák iparcikkekkel bővítik. /MTI/

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1953. augusztus 5. 6 óra 25 perc

Megkezdtek az 1954-ben építendő negyvenezer lakás tervezési munkáit

i SzB/SzE/PE Li M

A kormányprogram negyvenezer új lakás építését tűzte ki 1954-re. A negyvenezer lakás tervezésének jelentős részét a Városépítési Tervező Iroda dolgozói végzik, akik már elkezdték a tervezési munkákat. Az eddiginél is szebbé, tetszetősebbé teszik a lakásokat és nagy mértékben elősegítik a dolgozók kényelmét. Az új típusú lakóházaknál nemcsak két- és három-, hanem négy-öt-emelteseket, sőt magasabbakat is terveznek. A tervezési munkáknál figyelembe veszik a városrendezési terveket. Z és T alakú lakóházakat is terveznek, amelyek elhelyezése pontosan megfelel a városrendezési terveknek.

A tervező iroda dolgozói már most vállalást tettek, hogy az új lakóházak tipusterveit úgy készítik el, hogy a kivitelezés 1954. januárjában meginduljon. /MTI/

Középiskolások Sárospatakon

k OM PE Mi VE

Az idén kétezer kiváló tanulmányi eredményű és példás magatartású középiskolás diákot üdültet az oktatásügyi minisztérium Sárospatakon és Keszthelyen. Sárospatakon a középiskolások harmadik csoportja nyaral. Pest, Szolnok, Zala megye és Budapest középiskolásainak legjobbjai, nyolcvan leány és százhusz fiú tölt itt tíz felejthetetlen napot.

Reggel hét órakor ébresztővel kezdődik az élet a sárospataki "Erdélyi János" diákkotthonban. A tízperces reggeli torna után mosdás, szobarendezés következik. Nyolc órakor van a reggeli. Utána zászlófelvonásra gyülekeznek a fiatalok a hatalmas parkban. A DIVSZ-induló hangjai mellett a lányok, fiúk gondolata odaszáll azokhoz, akik soraikból kikerülve most őket is képviselik a IV. VIT-en. A zászlófelvonást jelszómagyarozat követi. Dél előtt a Bodrogban fürdenek a fiatalok, de örömmel használják fel a rendelkezésükre álló sportolási lehetőségeket: a teniszt, röplabdát, labdarugást, kosárlabdát, asztali teniszt, sakkot. Egy órakor ebédre gyülekeznek, majd félkettőtől félnégyig következik a csendes pihenés ideje. Délutánonként Sárospatak történelmével ismerkednek a tanulók, vagy kirándulást tesznek a közeli hegyekbe. Ellátogattak Kazinczy munkálkodásának színhelyére, Széphalomra is.

/folyt. köv./ Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás - 1953. augusztus 5.

6 óra 30 perc

/Középiskolások Sárospatakon. . . folyt./ k OM PE MI VE

A délutáni órákból jut idő a közös énektanulásra, táncra, kultur-
műsorra való felkészülésre. A hétórai vacsora után, a zószló levo-
násánál a napos tisztséget viselő diák mindenkor élményekben gaz-
dag, hasznosan és vidáman eltöltött nap eseményeiről adhat számot.
Minden nap élő bizonyítéka annak, hogyan valósul meg a diáktáboron
felül diszitó jelszó: "Az üdülés pártunk, dolgozó néptünk jutalma
tanulásban élenjáró diákjainknak." /MTI/

Megvalósította a tanács...

i Im/CK/PE Mi VE

A XXI. kerületi tanács tagi beszámolókon többen kérték
közutak létesítését. A kerületi tanács végrehajtó bizottsága a
Pakos Imre-, Erdősor-, Attila- és Murányi-utakban négy közutat
építtetett.

Több tanács tagi beszámólón kérték a dolgozók a közvi-
lágítás megjavítását. Ennek megfelelően az István-uton az autóbusz
végállomástól a Dunáig terjedő szakaszon közvilágítást létesítet-
tek, az István-ut teljes hosszában pedig nagyobb, 100 wattos fény-
erősségre cserélték ki a 40 wattos izzólámpákat.

Sok javaslat hangzott el a csepeli utak rendbehozását il-
letően is. Ebből többet már sikerült megvalósítani. Rendbehozatta
a tanács végrehajtó bizottsága a kerület aszfalt-gyalogjáró utjait,
sőt a Kossuth Lajos-utcaiban a szakorvosi rendelőintézet, a Népbüfé,
a Kolozsvári-utcai iskola és bölcsőde előtt új aszfalt gyalogjáró
utat építtetett. A Szilágyi Lajos- és Petőfi-utcaikat pedig most
olajozták.

X X X

A legutóbbi kőbányai tanács tagi beszámolókon többen kér-
ték, szereljék fel Röntgen-géppel is az Állomás-utcai orvosi rende-
lőt. A X. kerületi tanács végrehajtó bizottsága augusztus 10-én meg-
kezdte az Állomás-utcai orvosi rendelőben a röntgen-gép felsze-
reléséhez szükséges átalakításokat. A röntgen-gép felállítása
73.000 forintba kerül. /MTI/

Kiővítik az Állami Bábszínház nézőterét

i -cz/PE Mi VE

Néhány év alatt felnőttek és gyermekek egyaránt kedvelt szórakozóhelyévé vált az Állami Bábszínház. Minél inkább nőtt az érdeklődés a színház előadásai iránt, annál több panasz hangzott el a nézőtér rossz látási viszonyai miatt. Ezt a hibát most orvosolják. Már megkezdődtek a nézőtéren az átalakítási munkálatok: az egész nézőteret felemelik, a ki- és bejáratot kétoldalra, a székeket középre helyezik. Megszüntetik az egyik oldalpáholyt, helyette két hátsó páholyt építenek. Az átalakítások következtében nemcsak a látási viszonyok javulnak meg, hanem nyolc-tíz százalékkal bővül a színház befogadóképessége is.

Az Állami Bábszínház szeptemberben nyitja meg kapuját. Az első hetekben az elmúlt idény nagysikerű darabjait a "New-York 42.utca"-t, a "Sztárparádé"-t és a "Hófehérke és a 7 törpé"-t játsszák. A Bábszínház első bemutatója egy szovjet vigjáték lesz, amelynek előkészületei máris megkezdődtek. /MTI/

Szorgalmas munka, magas részesedés a II. kerületi "Népköztársaság" tzscs-ben

i SzO/Szné/PE KÁ VE

Egyre gazdagszik, fejlődik a Budapest II. kerületi "Népköztársaság" tzscs. A fejlődés abban is megmutatkozik, hogy megváltozott a tagok viszonya a munkához. Szeretik és magukénak érzik a tzscs minden négyszögöl földjét. A mezőgazdasági munkákkal jól haladnak, amit bizonyít a kapásnövények harmadik, sőt negyedik megművelése és a cséplés gyors befejezése. Az idén 17 vagon termésük volt, a tavalyi 13 és fél vagonnal szemben. Beadásukat a géptől teljesítették s most már örömmel számítgatják jövedelmüket. Az elmúlt évben árpából 25 dekát kaptak egy-egy munkaegységre, az idén másfél kiló, búzából pedig egy kiló jut munkaegységként. Nemcsak gabonából, de a kapásokból is jóval nagyobb termésre számítanak. Burgonyából tavaly egyáltalán nem, kukoricából pedig csak 20 dekát kaptak egy munkaegységre. Idén burgonyából 3 kilót, kukoricából pedig négyszeresét kapják a tavalyinak.

A tagok jövedelmével együtt megkétszereződik a csoport vagyona is. Több mint százezer forintot fordítottak gazdasági felszerelésekre. Allatállományukat öt fejős és nyolc borjas tehénnel növelték.

/folyt. köv./

Kibővítik az Állami Bábszínház nézőterét

i -cz/PE Mi VE

Néhány év alatt felnöttek és gyermekek egyaránt kedvelt szórakozóhelyévé vált az Állami Bábszínház. Minél inkább nőtt az érdeklődés a színház előadásai iránt, annál több panasz hangzott el a nézőtér rossz látási viszonyai miatt. Ezt a hibát most orvosolják. Már megkezdődtek a nézőtéren az átalakítási munkálatok: az egész nézőteret felemelik, a ki- és bejáratot kétoldalra, a székeket középre helyezik. Megszüntetik az egyik oldalpáholyt, helyette két hátsó páholyt építenek. Az átalakítások következtében nemcsak a látási viszonyok javulnak meg, hanem nyolc-tíz százalékkal bővül a színház befogadóképessége is.

Az Állami Bábszínház szeptemberben nyitja meg kapuját. Az első hetekben az elmúlt idény nagysikerű darabjait a "New-York 42.utca"-t, a "Sztárparádé"-t és a "Hófehérke és a 7 törpé"-t játsszák. A Bábszínház első bemutatója egy szovjet vígjáték lesz, amelynek előkészületei máris megkezdődtek. /MTI/

Szorgalmas munka, magas részesedés a II. kerületi "Népköztársaság" tzscs-ben

i SzO/Szné/PE KÁ VE

Egyre gazdagodik, fejlődik a Budapest II. kerületi "Népköztársaság" tzscs. A fejlődés abban is megmutatkozik, hogy megváltozott a tagok viszonya a munkához. Szeretik és magukénak érzik a tzscs minden négyszögöl földjét. A mezőgazdasági munkákkal jól haladnak, amit bizonyít a kapásnövények harmadik, sőt negyedik megművelése és a cséplés gyors befejezése. Az idén 17 vagon termésük volt, a tavalyi 13 és fél vagonnal szemben. Beadásukat a géptől teljesítették s most már örömmel számítgatják jövedelmüket. Az elmúlt évben árpából 25 dekát kaptak egy-egy munkaegységre, az idén másfél kiló, búzából pedig egy kiló jut munkaegységenként. Nemcsak gabonából, de a kapásokból is jóval nagyobb termésre számítanak. Burgonyából tavaly egyáltalán nem, kukoricából pedig csak 20 dekát kaptak egy munkaegységre. Idén burgonyából 3 kilót, kukoricából pedig négyszeresét kapják a tavalyinak.

A tagok jövedelmével együtt megkétszereződik a csoport vagyona is. Több mint százezer forintot fordítottak gazdasági felszerelésekre. Allatállományukat öt fejős és nyolc borjas tehénnel növelték.

/folyt. köv./

MTI BÉLFÖLDI HÍRLEK

B 9. kiadás

1953. augusztus 5.

6 óra 40 perc

/Szorgalmas munka. . . folyt./ i SzO/SznA/PE KÁ VE

Állatállományuk ellátására kiváló minőségű silótakarmányt készítettek. A tavalyi 900 mézsa takarmánnyal szemben idén több mint háromszor ennyi áll rendelkezésükre, sőt lucernából háromszáz mézsa eladásra is jut. 160 sertésük van, 60 hizójukból huszat szabadpácon értékesítenek.

Ez a fejlődés a szesz minden üzemében megmutatkozik. Eredményükre büszkék a területben. A "Népköztársaság" szesz tagjai a betakarítás nagy munkája után most gondos nyári növényápolással készülnek augusztus 20. méltó megünneplésére. /MTI/

- - - -

Uj munkamódszerekkel, brigádversennyel javítják tovább a minőséget az élüzem Angyalföldi Butorgyár dolgozói

i gyr/CK/PE Tom M

Két évi küzdelem után most újra elnyerte az Angyalföldi Butorgyár az élüzem kitüntetését. 107.2 százalékra teljesítették első félévi tervüket. Most elhatározták, hogy még jobb munkával biztosítják, hogy a zászló hosszú ideig náluk maradjon. Az üzem nagy részét exportra gyárt butorokat. Az új kormányprogram óta azonban megkezdtek kisebb közszükségleti cikkek, mint kottatartók virágállványok, könyvespolcok gyártását. Felajánlották, hogy terven felül a harmadik negyedévben ezer darabot készítenek ezekből a cikkekből.

Az üzemben az élüzem kitüntetés öröme fokozott verseny indult, hogy a mennyiségi teljesítmények mellett minőségileg is megállják helyüket a butoriparban. Tizenkét minőségi brigád alakult, amelyek párosversenyre léptek egymással. Az Angyalföldi Butorgyár dolgozói felajánlották, hogy 91.6 százalékos minőségi átlagukat 93.6 százalékra emelik. A minőségi brigádok a szachanovista brigádvezetőkkel az élen ezt a felajánlást már túlteljesítették.

A fénycsőben a "Május 1." minőségi brigád vezet. Uj minőségi munkamódszereket iktattak a fénycsőbe. Csökkentették az olaj és a habkő használatát, így megszűnt a fénycsőben a kiféződés. Sokkal több munkájuk van így a fénycsővel, de elérték a 96.7 minőségi százalékot.

/folyt. köv./

R

MTI BÉLFÖLDI HÍRSEK

B 9. kiadás

1953. augusztus 5.

6 óra 40 perc

/Szorgalmas munka. . . folyt./ i SzO/SznÁ/PE KÖVE

Állatállományuk ellátására kiváló minőségű silótakarmányt készítettek. A tavalyi 900 mézsa takarmánnyal szemben idén több mint háromszor ennyi áll rendelkezésükre, sőt lucernából háromszáz mézsa eladásra is jut. 160 sertésük van, 60 hizójukból huszat szabadpácon értékesítenek.

Ez a fejlődés a tészes minden üzemében megmutatkozik. Eredményükre büszkék a kerületben. A "Népköztársaság" tészes tagjai a betakarítás nagy munkája után most gondos nyári növényápolással készülnek augusztus 20. máltó megünneplésére. /MTI/

Uj munkamódszerekkel, brigádversennyel javítják tovább a minőséget az élüzem Angyalföldi Butorgyár dolgozói

i gyr/CK/PE Tom M

Két évi küzdelem után most újra elnyerte az Angyalföldi Butorgyár az élüzem kitüntetését. 107.2 százalékra teljesítették első félévi tervüket. Most elhatározták, hogy még jobb munkával biztosítják, hogy a zászló hosszú ideig náluk maradjon. Az üzem nagy részt exportra gyárt butorokat. Az új kormányprogram óta azonban megkezdtek kisebb közszükségleti cikkek, mint kottatartók virágállványok, könyvespolcok gyártását. Felajánlották, hogy terven felül a harmadik negyedévben ezer darabot készítenek ezekből a cikkekből.

Az üzemben az élüzem kitüntetés öröme fokozott verseny indult, hogy a mennyiségi teljesítmények mellett minőségileg is megállják helyüket a butoriparban. Ezenköt minőségi brigád alakult, amelyek párosversenyre léptek egymással. Az Angyalföldi Butorgyár dolgozói felajánlották, hogy 91.6 százalékos minőségi átlagukat 93.6 százalékra emelik. A minőségi brigádok a sztahanovista brigádvezetőkkel az élen ezt a felajánlást már túlteljesítették.

A fényezőben a "Május 1." minőségi brigád vezet. Uj minőségi munkaműveleteket iktattak a fényezésbe. Csökkentették az olaj és a habkő használatát, így megszűnt a fényezésen a kiféződés. Sokkal több munkájuk van így a fényezéssel, de elérték a 96.7 minőségi százalékot.

/folyt. köv./

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1953. augusztus 5.

6 óra 45 perc

/Uj munkamódszerekkel. . . folyt./ i gyr/CK/PE Tom M

A minőségi brigádv versenyben élen jár az asztalosműhely. Itt a brigádok közül a Petőfi-brigád már 98.2 százalékos minőségi eredményt ért el. A munkafolyamatokat felbontották, egy-egy dolgozó kevesebb munkaműveletet végez, mint azelőtt. Így jobban begyakorolja a munkáját, a részletekidolgozás finomabb, jobb minőségű.

A szerelőműhelyben 97.26 százalék a minőségi átlag. Itt az "Árpád" minőségi brigád vezet. A szerelőműhelyben azelőtt egyszerre szerelték a butérdarabok alkatrészzeit. Most brigádokra osztották a munkát. Az "Árpád" brigád teljesen új módszer szerint, előkészíti a szerelést. Például előszerelik a zárat, utközőléceket, a fiókokat. Így jobban látja a minőségellenőrzés, hogy az alkatrészek pontosan illeszkednek-e össze.

Augusztus 20-ig a jobb minőségi munkával tíz százalékkal akarják csökkenteni a javítási időt. Javítja a minőséget, hogy harminc százalékkal növelik az átfutási időt. A hosszabb pihenés és száradás döntően befolyásolja a minőséget.

A minőségi munkát segítik elő a dolgozók javuló munkakörülményei is. Négy műhelyben új szellőztetőt szerelnek fel. Az üzen új Római-parti ünlőjében csónak k, . . . : kuglipálya várja hétvégén és nyaralásra is az üzen dolgozóit. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1953 augusztus 5

40 óra 40 perc

Uj munkasikerokkal köszöntik a magyar fiatalok a IV. Világifjúsági Találkozót

ö Iv /Gö/DI/B/Hnó Hbj P

Bukarestben az "Augusztus 23" stadionban ünnepélyes keretek között megnyitották a IV. Világifjúsági Találkozót. Üzemeink fiataljai ezúttal is újabb munkagyőzelmekkel, az eddiginél is nagyobb teljesítményekkel ünneplik a világ ifjúságának nagy béketalálkozóját.

A Koleszov-módszerrel 190 százalékra emelte teljesítményét a VIT tisztelőre Tarnai Ernő, a Hílyfuró Berendezések Gyára ifjuniun-kás esztergályosa

A Hílyfuró Berendezések Gyára forgácsoló műhelyben sok fiatal dolgozik, közöttük az alig 18 éves Tarnai Ernő esztergályos is. Nem olyan régen még azok közé tartozott, akik félték az új-tól, nem merték alkalmazni az úljáró módszereket, például a Koleszov-módszert sem. Az idősebb dolgozók, Vajda János és Pollák János szta-hanovista esztergályosok többször felkorezték és ismertették előtte a Koleszov-kís előnyeit. Jó ideig azonban nem járt eredménnyel az igyekezet. Tarnai Ernő továbbra is ezt hajtogatta, hogy kisebb munkadaraboknál nem lehet alkalmazni ezt a módszert. Ha nagyobb forgás-mélységet vesz, - mondogatta - a kís könnyen eltörhet.

Munkája közben mégis figyelte idősebb társai munká-ját. Hőglepetten látta, hogy Vajda János már a tizedik munkadarabot veszi le a gépről, míg ő csak a második furóagyat készíttette el. Ez nem hagyta nyugodni, - átment Vajda János gépéhez. Az idősebb esz-tergályos ekkor részletesen elmagyarázta fiatal társának: hogyan kö-szörülje a Koleszov-kís íleit.

Tarnai Ernő ezúttal megfogadta a jó tanácsot és az ifjununkás ma már a kiváló szovjet módszer szerint dolgozik. Egy műszak alatt régebben 70 szivattyú perselyt esztergált, Amióta Koleszov-kíst illesztett gépre, ugyanannyi idő alatt 120 darabot is megmunkál. A Koleszov-módszer segítségével Tarnai Ernő augusztus 4-én már 190 százalékre teljesítette előírányzatát. Célkitűzése, hogy a VIT befejezésig, mindig elérje ezt a teljesítményt.

A fiatalok segítségével eddig 50 tonna öntvényet készítették tervon felül a III. negyedévben az Ujpesti Vasöntőde dolgozói

/folyt.köv./ 7L

M-T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 12. kiadás

1953 augusztus 5

10 óra 50 perc

/Uj munkasikerekkel....folyt/ö Iv/Gö/DI/B/Hac Haj P

Az Ujpesti Vasöntöde dolgozói harmadik negyedévi tervüket öt százalékkal akarják túlteljesíteni, a kitűzött cél előírásáért különösen a fiatalok harcolnak kettőzött erővel. Jobb munkájukkal ünneplik a IV. Világifjúsági Találkozót.

Az ifjununkás brigádok közül a Kim Ir Szen nevét viselő négytagú öntőbrigád jár az élen. Nagyszerűen dolgoznak. Juliusban és szesen 67.846 kiló öntvényt készítettek, amelyből csak 226 kiló volt selejtes.

A brigád legjobb dolgozója ifj. Róvai József többin-eket önt. Juliusban 140 százalékos teljesítést. A fiatal öntő a IV. Világifjúsági Találkozó tiszteletére vállalta, hogy augusztusban 160 százalékkal dolgozik.

A Kim Ir Szen brigád júliusban és augusztusban eddig elért 130 százalékos teljesítményével jelentős mértékben hozzájárult, hogy az Ujpesti Vasöntöde a harmadik negyedévben eddig több mint 50 tonna öntvényrel túlszárnyalta előírányzatát.

A Kismotor és Gőpgyár P.S. ifjununkás motorszereelő brigádja egy benzinnmotort készített terven felül a VIT tiszteletére

A VIT tiszteletére lelkes felajánlást tettek a Kismotor és Gőpgyár DISz-fiataljai is. A P.S. motorszereelő-brigád például felajánlotta, hogy egy benzinnmotort készít terven felül.

9 Az elhatározás nyomán hamarosan emelkedni kezdett a brigád teljesítménye. Elérték a 157 százalékos. Horváth II. János, a brigád vezetője 196 százalékosra emelte teljesítményét. De nem maradtak el a többiek sem. Turszki György 160, Németh József 168, Téth Mária pedig 132 százalékos eredményt ért el a nemes vetélkedés során. Jó munkájukat nonsokára siker koronázta. Julius végén büszkén jelenthették: a terven felül vállalt motort elkészítették.

A brigád tagjai nem pihentek meg babóiraikon. Tovább harcolnak teljesítményük emeléséért, augusztus 4-én Turszki György elérte a 165 százalékos, Téth Mária pedig 147 százalékos teljesítést./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1953 augusztus 5

11. óra 10 perc

A III. Vasutasnap fővárosi ünnepei

I. VI/Szné Hné MÁV Lí P

A magyar vasutas dolgozók idén augusztus 9-én, vasárnap ünneplik harmadizben a Vasutasnapot. Ebből az alkalomból országsszerte ünnepeket rendeznek.

Budapesten a III. Vasutasnap ünnepei augusztus 6-án, csütörtökön kezdődnek a Képzőművészeti Főiskola termében /Sztálin-ut 69/megrendezett III. Országos Vasutas Képzőművészeti Kiállítás megnyitásával, amelyen a vasutas festők és szobrászok legújabb műveit mutatják be. Pénteken, augusztus 7-én a közlekedés- és postaiügyi minisztérium I. Vasuti Főosztályának lövöldözőtéri kultúrtermében nyitják meg az Országos Vasutas Ujító Kiállítást. Augusztus 8-án, szombaton délután adják át a kitüntetéseket a munkában élenjáró vasutas dolgozóknak a margitszigeti Nagyszállóban, szombat este 8 órakor pedig ünnepi dicsőüléssel folytatódik az ünnepek a margitszigeti szabadtéri színpadon.

Augusztus 9-én, vasárnap délelőtt a vasutas dolgozók megkoszorúzzák a gellérthegyi felszabadulási emlékművet.

Vasárnap folyamán a főváros több helyén sok vidám szórakozás, változatos kulturműsor, divatbemutató és sportrendezvény várja a III. Vasutasnap ünnepeinek résztvevőit. Délután 3 órai kezdettel a Városligetben felállított szabadtéri színpadon /a Vajdahunyadvár és Ajtosi Dürer-sor közötti területen/ divatbemutatóval és repülőmodell bemutató versenyel egybekötött vidám zenés, táncos műsor lesz. A műsorban neves fővárosi művészek is fellépnek, ezenkívül különféle zenekarok és énekkarok, valamint vasutas színjátszó-csoportok szórakoztatják a dolgozókat. A Vajdahunyadvárnál elhelyezett gyermekszínpadon sok vidámsággal tarkított külön gyermekműsort rendeznek az Uttörővasut zenekarának és kultúr csoportjainak közreműködésével. A gyermekműsor keretében bábssínház is szórakoztatja majd a kicsinyeket.

A III. Vasutasnap sportműsora vasárnap délután 2 órakor kezdődik a Szőnyi-uti Lokomotív-Sportpályán a budapesti vasutas ifjúsági válogatott és budapesti postás ifjúsági válogatott labdarugómérkőzésével. A mérkőzést atlétikai verseny és HKK torna-bemutató követi. Délután 1/4 6 órakor ugyanitt rendezik meg a Budapesti Lokomotív-Budapesti Postás labdarugó mérkőzését.

/folylt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás 1953 augusztus 5. 11 óra 20 perc

/A III. Vasutasnap...folyt/ i VT/Sznó Hnó MAV L1 P

Ünnepségek lesznek a vasutasnapon a főváros I., IV., VIII. és X. kerületében lévő szabadtéri színpadokon is. A vasutasnap ünnepségei, amelyekre a belépés díjtalan, utcabállal fejeződnek be.
/MTI/

A székesfehérvári tanács megvalósítja a dolgozók kérésait

i Vid -oz/TI Hnó -oz P

Sok közérdekű javaslat hangzott el Székesfehérvárott a legutóbbi nyilvános tanácsülésen. Több tanácstag a dolgozók kérését tolmácsolva bírálta a kenyérgyár működését, amelynek egyes üzemi részeiben jéminőségű kenyeret, más üzemi részekben azonban ugyanabból a lisztből ragacsos, sokszor ehetően kenyeret sütnék. A tanács elhatározta, hogy a megbíralt üzemekben megjavítja a kenyérgyári dolgozók munkaviszonyait és a kenyér minőségének javulása érdekében megfelelő munkaeszközöket bocsát rendelkezésükre a kenyérmassza kidolgozásához.

Több panasz hangzott el a strandfürdőről is, amelyet naponta ezer ember keres fel, de nem eszerélik időben a medencék vizét, nem működnek a zuhanyozók és hiányzik a homokstrand is. Elhanyagolták a pázsit és virágágyak ápolását is, ez év januárjától a strandfürdő karbantartására biztosított 200.000 forintból egy fillért sem használtak fel erre a célra. A tanács illetékes osztálya felülvizsgálta a panaszokat és megkezdte a hiányosságok kiküszöbölését.

A dolgozók kérésére meggyorsítják Székesfehérvárott a Széchenyi-uti aluljáró építkezési munkálatait, kibővítik a villanyhálózatot az Öreghegy lakott területére és ugyanott megjavítják a megrongálódott utakat is./MTI/

Vándorkiállítás vasuti kocsikban a Balaton körül

i F1/Fm Hnó M1 P

A Képzőművészeti Alap Képesarnokai augusztus 6-án vándorkiállítást indít utnak a Balaton körül. A kiállítási anyagot két vasuti kocsiiban helyezik el. Az egyikben grafikai műveket, akvaréll-festményeket és karikaturákat, a másikban olajfestményeket és szobrokat, továbbá iparművészeti alkotásokat mutatnak be.. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1953 augusztus 5

11 óra 20 perc

/Vándorkiállítás...folyt/ i Fm/Fm/Hnó Mi P

A vasuti kocsik körüljárják az egész Balatont s minden nagyobb állomáson néhány napot töltenek, hogy az üdülő dolgozók megtekinthessék a kiállított művészeti alkotásokat./MTI/

Uj kulturotthonok, könyvtárak Veszprém megyében

i Vid -cz/TI Hnó -cz P

Három járási kulturház és négy községi kulturotthon építkezésén dolgoznak jelenleg Veszprém megyében. Kulturotthon épül Kislődön, Zalaköveskúton és Kemeneshőgyészen, járási kulturház Keszthelyen és Sümegen, kulturotthon és járási kulturház Balatonfüreden. Mindegyik járási kulturházban 500-600 személy befogadására alkalmas előadótermet, korszerű szakköri és probatorokat rendeznek be. A jelenlegi építkezések befejezésével a községi kulturotthonok száma 170 fölé emelkedik a megyében.

Rohamosan szélesedik Veszprém megye könyvtárhálózata is. A megyének majdnem minden községében van már könyvtár. Sokhelyütt könyvtárat kaptak az önálló tanácsal nem rendelkező kisebb települések is, mint például leutóbb Hárságy és Gyertyánkút. Járási könyvtárat rendeznek be Balatonfüreden. Az új járási könyvtár négyezer kötet könyvvel augusztus végén kezd meg működését./MTI/

Hangversenyterem nyílik Pécsen

i Vid -cz/TI Hnó -cz P

Ez év első felében hét hónap alatt több hangverseny volt Pécsen, mint 1952-ben egész esztendő alatt. Szinte minden hétre jutott egy-egy kiemelkedő zenei esemény. A kulturotthonok nagytermei, az ideiglenes szabadtéri színpad rendszerint kicsinek bizonyult az egyre nagyobb érdeklődést tanúsító pécsi zenekedvelő dolgozók számára. A kormányprogram szellemében a városi tanács - a zeneművészeti szakiskola tanárainak javaslatára - elhatározta, hogy teljesíti a zenekedvelők kívánságát és megfelfelé hangversenytermet bocsát rendelkezésre. A többszáz személyt befogadó terem még az ősszel megnyílik és nemcsak pécsi művészek szerepelnek rendszeresen, hanem országoshírű művészeket is vendégül látnak. A hangversenyek mellett kiváló zenetudósok és előadók közreműködésével zenetörténeti előadásorozatokat és hangfelvételanyagokat is tartanak./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1953 augusztus 5

7 óra 15 perc

Az állami gazdaságok faiskolái adják meg az alapját gyümölcsstermelésünk nagymértékű fejlesztésének

i MS/Sznó Hné No P

A szocialista mezőgazdaság fontos része a gyümölcsstermelés, amelynek emelkedő száma a dolgozó nép életszínvonalának emelkedését jelzi. Gyümölcsös területünk hatalmas méretekben növekedik és a korszerű üzemi gyümölcsösök kialakítása mellett kormányunk gondot fordít a házikertek betelepítésére is. A tavasszal osztottak ki kedvezményes áron nagymennyiségű esemetét a házikertek megművelői között, néhány éven belül az új telepítésekkel gyümölcsös területünk a mostaninak kétszeresére nő.

A gyümölcskertészet mennyiségi és minőségi fejlesztése hatalmas feladatot ró az állami gazdaságok faiskoláira. Ezek a faiskolák látják el elsősorban minőségű esemetéikkel üzemi gyümölcsstermelésünket, míg a házikertek oltványellátását a kertészeti vállalatok és az oltványtermelő tss-ek végzik.

Legnagyobb oltványtermelő faiskolánk, az alsótekerespusztai állami gazdaság, többszáz holdas faiskolája országsszerte ismert kiváló minőségű oltványairól. Ez a faiskola a felszabadulása óta területében megnövekedett és csak idén is több mint 80 hold új telepítése van. A korszerűen kezelt faiskola területén sorokban állnak az egyéves vad alanyok, amelyeket az idén szemeznek be, jövőre már a koronát alakítják ki és ezután átadják üzemi gyümölcsösöknök. A faiskolában a legújabb nemositési és agrotechnikai módszereket alkalmazzák. Ugyiszelván teljesen megszűnt a magas törzsű esemeték nevelése, s áttértek a közepes magas nagytörzsű termelésre, a legmegfelelőbb törzsű gyümölcsfák előállítására.

Az alsótekerespusztai állami gazdaság kapujában büszke felírás hirdeti, hogy az első negyedben az oltványtermelő állami gazdaságok között élzen lett. A dolgozók tudják, hogy a kitüntetés még jobb munkára kötelezi őket s azon igyekeznek, hogy a kormány célkitűzéseit a gyümölcsstermelés fejlesztésében minél előbb valóra váljanak. /MTI/

B 17. kiadás

1953. augusztus 5.

12 évfolyam

Az aratás, cséplés, növényápolás határidő előtti elvégzésével készül a bácsbokodi "Vörös Csillag" tsz a megyei kiállításra

i Kö /Fné/Gy. No P

Idén augusztus, szeptember és október folyamán nyolc megyében rendeznek megyei mezőgazdasági kiállításokat. Ezekben a kiállításokon Bács-, Vas-, Borsod-, Pest-, Szolnok-, Baranya-, Békés és Tolna megye élenjáró termelészövetkezetei, családi gazdaságai, gépállomásai, valamint egyénileg dolgozó parasztjai bemutatják egész évi szorgalmas munkájuk eredményeit, s ezeket a módszereket is, amelyekkel az eredményeket elérték.

Bács megyében, amelynek székhelyén Kecskeméten már augusztus 20-án megnyílik a kiállítás, lendületes verseny indult a résztvevők között a kiállítási feltételek teljesítéséért.

A versenyben az elsők között van a bácsbokodi "Vörös Csillag" tsz, amely július 26-ig 2.308 mázsa búzát, 370 mázsa árpát és 72 mázsa zabot adott be, s ezzel gabonabeadását - az elsők között a megyében - maradéktalanul teljesítette. A terménybetakarítási munka idején sem hanyagolták el a tsz tagjai a növényápolást. Igyekeznek a kapásokból is jó termés eredményt elérni, mert a megyei kiállításon nemcsak kiváló búzatermésüket kívánják bemutatni, hanem a napraforgó, burgonya és cukorrépa termelése terén elért eredményeiket is. Dudás József növénytermelési brigádvezető, "kiváló növénytermelő" brigádjával azért harcol, hogy teljesítse vállalását: holdankint 300 mázsa cukorrépa-termését. Ennek érdekében alkalmazta a cukorrépa csokrosítását. A brigád gondosan elvégezte a szerves- és műtrágyázást, a répat aratásig háromszor megkapálta, s az aratás alatt is megcsinálta a mély ckekapálást. A gondos ápolást a répa meg is hálálta, fejlődése azt mutatja, hogy Dudás József brigádja válllását nemcsak teljesíti, de jóval túl is teljesíti. Büszke a szövetkezet a búzatermesre is. A kiállításon a többi között bemutatják, hogyan érték el keresztos vetéssel 100 holdon 1.8 mázával több átlagtermést, mint a sima vetéssel.

Belkesen készülnek a kiállításra a tsz állattenyésztési dolgozói is. Szép József és Szabadi Mihály sertésgondozó 110 berkshire-i anyakocánál szovjet és hazai tapasztalatok felhasználásával, az évenként kétszeri elletés bevezetésével a fialási tervet 213 százalékkal teljesítette. Szép eredményt ért el Csintalan József tehénész munkacsapata is: az állóátlagot 11.5 literre emelte és az előírt 75 százalékkal szemben 77 százalékos borjuszaporulatot ért el. Bemutatják majd a kiállításon azt is, hogyan folyik a tsz-ben már harmadik éve az itatásos borjunvelés. Amióta az új módszert bevezették, teljesen megszűnt a borjunhulladék.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1953. augusztus 5.

12 óra 15 perc

Csak gabonából 411 mázsával többet szedhetnek ki a táplánszentkereszti termelőszövetkezeti csoportokban a 10 százalékos kedvezmény után

Vid Gy Ká No P

A Vas megyei Táplánszentkereszt községben a "Buzaklász", a "Béke" és a "Győzelem" tiszteletbeli tagjainak sok nehézséget okozott a tavalyi aszályos esztendő. A múlt évben nem vált be a számításuk, adósságuk maradtak a beadási kötelezettség teljesítésével is. Most a kormányprogram elhangzása után a termelőszövetkezeti csoportok tagsága megelégedéssel vette tudomásul: államunk úgy is segíti további fejlődésüket, hogy - ha az idői beadásuknak időben eleget tesznek - elengedik a múlt évi hátralékukat.

Táplánszentkereszt termelőcsoportjai az állam gondoskodását úgy viszonyozzák, hogy egyenesen a cséplőgéptől teljesítik gabonabeadási kötelezettségüket, s még jobb munkát végeznek. Vállalták, hogy augusztus 8-ra eleget tesznek gabonabeadásuknak és megszerzik a szabadpiaci értékesítés jogát. Jelenleg mindhárom csoportban gyors ütemben végzik a cséplést, de nem feledkeznek meg a növényápolásról sem. Elvégezték a napraforgó és kukorica pótbeporzását, gazt, gyomot nem lehet találni a földeken a kapás növények között.

Bőven jut minden szorgalmas tagnak a gazdag termésből. A 10 százalékos beadási kedvezmény után a községben gabonából 411 mázsa, burgonyából 135 mázsa, kukoricából 79 mázsa, napraforgóból 17 mázsa terménnyel többet szedhetnek ki a tagoknak munkaegységeikre. Egy munkaegységre gabonából például 66 dekával több jut a tagságnak.

A 10 százalékos engedmény révén például Koszta György, aki feleségével együtt eddig 500 munkaegységet teljesített, több mint három mázsa többlet gabonához jut. Kosztáék keresték előzetes számítások szerint csak gabonából 30-35 mázsa, cukorból 3-5 mázsa és mennyiségű egyéb termény, ezenkívül a háztáji gazdaságból is szép jövedelemez jutnak. /MTI/

Jó a szociális ellátás a várapalotai városépítésen, júliusban nem volt egyetlen igazolatlan hiányzó sem

Vid Tom Gy P

A várapalotai 31/1-es építőipari vállalat vezetői a kollektív szerződésnek megfelelően állandóan javítják a dolgozók szociális ellátását. A városépítők negyrésze a vállalat munkásszállásain lakik. Nemrégben a szállásokra még sok volt a panasz, az utóbbi időben azonban teljesen megváltozott a szállások képe: kifestették a szobákat, megjavították a villany- és vízvezeték-hálózatot. A szállások lakói tíz naponként kapnak tiszta ágyneműt. Központi fürdő, a családi szállásokon pedig minden kényelemmel beépített fürdőszobák biztosítják a tisztálkodási lehetőséget. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍRÉK

B 19. kiadás

1953. augusztus 5.

(13 óra) perc

/Jó a szociális ellátás...folyt./ Vid Tom Gy P

Szépen megszült ebédlőkben, fehérre terített asztalok mellett étkezhetnek, s a teljes napi ellátást 7 forintért kapják a vállalat központi konyhájáról.

A vállalat vezetősége és szakszervezeti bizottsága gondoskodik arról is, hogy az építők jól kihasználhassák szabadidejüket. Több mint 1500 kötetes könyvtárak van, amit hetenként közel száz dolgozó keres fel. Hetenként háromszor keskenyfilm vetítést, különböző kultur- és szakmai előadást tartanak saját kulturhelyiségükben.

Amióta a kormányprogram felhívta a vezetők figyelmét, hogy fokozottan gondoskodjanak a dolgozókról, továbbjavult a városépítők kulturális élete. A szállások nagy részébe vezetékes rádiót kapcsoltak be, több néprádiót, ping-pong asztalokat, sakkot kaptak s egyéb sportolási lehetőséget is biztosítottak számukra.

Az építők jó szociális ellátása és kulturális igényeinek kielégítése nagymértékben hozzájárult, hogy a 31/1-es építőipari vállalat 101,2 százalékra teljesítette első félévi tervét. Azóta fokozódik a termelés lendülete. A jó szociális ellátás eredménye, hogy a második negyedévben a dolgozók összlétszámához viszonyítva csak 0,4 százalékos igazolatlan hiányzó volt, júliusban pedig egyetlen ember. /MTI/

A hosszupályi gépállomás elmaradt versenytársa, a nagylétai mögött

Vid Gy Ká No P

Nemcsak Hajdu megyében, de az országban is elsőnek az egyekiek teljesítették cséplési tervüket. A megye gépállomásainak versenyében jelenleg a nagylétai van a második helyen: augusztus 4-ig közel 90 százalékra teljesítette cséplési tervét. Tizenhét gépük közül négyenél éjjel-nappal dolgoznak. Műszaki hiba miatt alig állnak a gépek, mert a szerelők gondos ellenőrzéssel megelőzik a hibákat. Rendszeresen teljesítik a műszaknormát. Ezt bizonyítja, hogy az egy gépre eső napi átlagteljesítmény meghaladja a 250 mázsát. A gépállomás két élenjáró cséplőgépvezetője, Pásku László és öccse, Pásku Péter - párosversenytársak. Mindketten 1200-as géppel dolgoznak, jelenleg Pásku László jár az élen: kedd reggelig csaknem 46 vagon gabonát cséplelt el.

Párosversenytársuk, a hosszupályi gépállomás dolgozója a munkában elmaradtak. Hiába a cséplőgépvezetők minden igyekezte, a gépállomáson nem szervezték meg jól a műszaki segítséget. Napokig állnak a gépek, s annak ellenére, hogy nehézségekkel küzdenek, a segítséget mégis visszautasítják. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1953. augusztus 5.

13 óra 05perc

/A hosszupályi gépállomás...folyt./ Vid Gy No Ká P

A napokban körzeti szerelők érkeztek hozzájuk, hogy segítsenek a javításnál. A gépállomás helyettes igazgatója visszautasította a támogatást és "írásbeli igazolást" adott arról, hogy ők maguk is el tudják látni a munkát. Pedig a tények az ellenkezőjét bizonyítják. Julius 27-én például 6 gép állt egyszerre, de összegezve a gépállásokat, naponta átlag 2 gép kiesésük van. Ha minden gép rendszeresen dolgoznék, 10 nap alatt csaknem 30 vagonnal többet tudtak volna elcsépleni, s cséplési tervüket 2-3 nappal előbb teljesítenék.

Okulva a híreken, a gépállomás vezetői most javítanak munkájukon. Az elmúlt hét végén újabb két gépnél szervezték meg a kettős műszakot. A jelentőszolgálatot - amit eddig a brigádvezetők láttak el - a körzeti agronómusokra bizzák. Így a brigádvezetők több szakmai segítséget tudnak adni a cséplőgépvezetőknek. /MTI/

Éjjel-nappal bugnak a cséplőgépek a vámosmikolai határban, már 162 dolgozó paraszt teljesítette gabonabeadási kötelezettségét

i Vid Gy Ká No P

A szobi járásban Vámosmikola község dolgozó parasztjai serényen dolgoznak, hogy augusztus 20-áig a tiszteletére tett vállalásukat teljesítsék: öt nappal a határidő előtt befejezzék a cséplést és eleget tegyenek beadási kötelezettségüknek is.

Az eddigi eredmények azt mutatják, hogy a vámosmikolaiak becsülettel állják szavukat. A behordásnak 95.9 százalékánál tartanak, s a cséplőgépeknél megszervezték a két műszakot. A villany- és orógépmeghajtásos cséplőgépeknél két 500-as égő mellett éjjel-nappal felváltva dolgozik négy munkacsapat. A normák teljesítésével, illetve túlteljesítésével elérték, hogy 162 dolgozó paraszt zsákjait már megtöltötték a közös szűrűre hordott kalászosok magjával. Horváth József 12 holdas, Órincz József 4 holdas és Rák János 7 holdas dolgozó parasztok a cséplőgéptől elsőnek tettek eleget állam iránti kötelezettségüknek. Példájukra a többi dolgozó paraszt is egytől-egyig először a Terményforgalmi Vállalat udvara felé vette útját, s így 162-en már teljesítették beadási kötelezettségüket.

A községben a két műszakos cséplés eredménye, hogy a buza és a zab beadásából 60, az árpából 67, a rozsából pedig 35 százalékban eleget tettek. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1953 augusztus 5

13 óra 10 perc

Az állami gazdaságok betakarítási munkáját segítik a jól dolgozó üzemi bizottságok

i AR Hné No VE

Az idei bő termés betakarítása országsszerte nagy feladatok elé állította az állami gazdaságok vezetőit és dolgozóit. A hosszú szalmáju és duskalászu kékék behordását, valamint a gyors cséplést csak szervezeten, megfelelő irányítás mellett lehet biztosítani. Ahol az üzemi bizottságok jól dolgoznak, igen komolyan elősegíthetik az állami gazdaságok kenyérgabona-betakarítását.

Az aratás kezdetén a hildpusztai állami gazdaságban/rossz és drága élelmet kaptak a dolgozók, nem volt semmi munkakedvük. Az üzemi bizottság nem hagyta annyiban a dolgot. Mindent megtett, hogy kifogástalan legyen az étel. Ma már naponta négyszer és lényegesen olcsóbban ízletes ételt, tetszés szerint friss fohér kenyeret lehetnek.

Az örménykúti és a szarvasi állami gazdaságban az üzemi bizottság jól szervezi a versenyt és gondoskodik az eredmények nyilvánosságáról is. A versenytáblára óránként kiírják az eredményt. Ezenkívül dícsősérekönyvbe ragasztják be a legjobb dolgozók fényképeit.

A nyírmadai állami gazdaságban minden cséplő munkacsoportban egy-egy szakszervezeti bizalmi dolgozik. A lőkősházi állami gazdaságban pedig a munkafegyelmegszilárdításában segít sokan az üzemi bizottság. Röpgyűléseken és egyéni beszélgetések alkalmával megmagyarázták a dolgozóknak, hogy ha fegyelmegtelenek, nem teljesítik a tervet, azzal nemcsak a gazdaságnak ártanak, hanem saját maguknak is.

felvilágosító
A jó/munka eredménye, hogy ezekben a gazdaságokban befejezéshez közeledik a cséplés.

Az étkeztetés megjavításában a dombegyházi állami gazdaság üzemi bizottsága is szép eredményt ért el. A heti étrendet a dolgozók többségének kívánsága szerint állítják össze és frissen, pontos időben szállítják az ebédhordó kocsin az ízletes ételt. Az übnek azonban ez csak egyik feladata. Ugyanilyen fontos a verseny szervezése és a jó eredmények ismertetése is, amit Dombegyháza elhanyagolnak. Többek között ez az oka annak, hogy a gazdaságot az utolsók között említik a hordásban és cséplésben.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1953 augusztus 5

Ár 10 perc

/Az állami gazdaságok...folyt/ i Ar Hné No VE

Az üzemi bizottságok jó munkájáról azonban nem beszélhetünk minden állami gazdaságban. Köröstarcsán se takarító, se tisztálkodási eszköz nincs a munkásszálláson. Az ÜB nem sokat törődik az ilyen hiányosságokkal. A munkabért is rendszerint későn kapják a dolgozók. Előfordult már olyan eset is, hogy a megyei MEDOSZ-elnöknek kellett intézkednie, hogy pár hónappal később megkaphassák az elvégzett munka bérét. Ilyen körülmények mellett nem csoda, hogy az állami gazdaságban laza a munkafegyelem és vontatottan halad a munka./MTI/

Idén már villannyal csépelnek a tokaji dolgozó parasztok

i Vid Hné Ká No P A tokaji gépállomás idén a közös szórún villanymeghajtású cséplőgépeket állított munkába. Örültek is a híreknek, nemcsak a cséplőcsapatok, de a dolgozó parasztok is.

A hétfő éjszakai kiadás eső csak hajnali 5 óra tájban állt meg. Ekkorra már mindkét villanymeghajtású gépnél hiánytalanul együtt voltak a cséplőbrigádok tagjai. Az eső ellenére sem a ponyvával borított gép, sem a jól hajazott kazal nem ázott be. Hét óra tájban indulhattak a munkával. A kocsira szerelt villanymotorok egyenletesen indították és hajtották az 1070-es gépeket, az egyiknél Czompa Ferenc, a másiknál Szalánczi József, Borsod megye legfiatalabb felelős gépkezelőjének irányításával.

Nagy Károly cséplőcsapatának tagjai Czompa Ferenc 1-es gépnél jó együttműködéssel dolgoznak. Hétfőn, bár az eső és a négyesori átállítás miatt "csak" 110.5 mézást csépeltek, a transzformátorház falán függő versenytábla büszkén hirdeti, hogy 2.5 vagonnal mégis előbb járnak, mint versenytársuk, a 2-es gép munkacsapata.

A közös szórún dolgozó villanycséplést mekedvelték a tokaji dolgozó parasztok.

Nem rázza a gépet, egyenletesen hajt. Nem okoz fűlést a zajt - állapította meg Fábrián Károly dolgozó paraszt, akinek gabonáját kedden délelőtt cséplték.

Olyan tiszta az én búzám is - mondta Ozsváth József mint a szénarany. Ilyen apósa, Mizsik József is, akinek kedden reggel elsőnek cséplték el búzáját.

A villanycséplésnél könnyebb, folyamatosabb a cséplőcsapatok munkája is. A két villanymeghajtású cséplőgép brigádjai most azért harcolnak, hogy a tokaji dolgozó parasztok igéretükhöz híven augusztus 10-re befejezhessék a cséplést és ezzel egy időben a beadást./MTI/

TL

B 23. kiadás

1953. augusztus 5.

12 óra 15 perc

Eddig több mint 70, beadását teljesítő hajdusámsóni dolgozó parasztnak 17.000 forintot meghaladó hátralékát engedték el

i Vid Gy K, No VE

A kis hajdusági község, Hajdusámsón határában hajnaltól késő éjszakáig járnak a cséplőgépek. A hordást még múlt hét végén befejezték, közös szérún van a gabona. A cséplésben és beadásban sem akarnak lemaradni a hajdusámsóniak. Községük sok új beruházással gazdagodik: szeptemberben a petróleumlámpát már villanyfény váltja fel. Befejezés előtt áll a kulturház építése. Jövőre pedig 350 házba beszerelik a vezetékcsatlakozást is. Tudják, hogy mindezt azzal viszonozhatják államunknak, ha maradéktalanul, a cséplőgéptől teljesítik beadási kötelezettségüket. A debreceni járás községei között jelenleg ők az elsők: augusztus 4-ig 62 százalékra teljesítették gabonabeadási előirányzatukat. A jó eredményekhez nagyban hozzájárul, hogy versenytáblán népszerűsítik az élenjáró dolgozó parasztokat. A tanács "versenyhíradója" is lendítője a gyors begyűjtésnek. Kipellengező az elmaradást, megdicséri az élenjárókat. Ezt a "híradó"-t kiviszik a cséplőgépekhez is. A tanácselnök minden vasárnap gyűlésen ismerteti a fontos kormányrendeleteket a dolgozó parasztokkal. De még jött volna, ha ezt a begyűjtési és mezőgazdasági állandóbizottság tagjaira is "rábizná". Az állandóbizottság tagjai és aktivái, akik naponta beszélgetnek a dolgozó parasztokkal, még szélesebb körben tudnak ismertetni a rendeleteket. Mondják el az állandóbizottság tagjai és aktivái a dolgozó parasztoknak: mit jelent, ha a cséplőgéptől teljesítik a beadást. Tar István 9 holdas dolgozó parasztnak például 300 tojás- és 13 kiló borsóhátraléka volt az elmúlt évről - beadását egyenesen a cséplőgéptől teljesítette, s így törölték a hátralékot. Rajta kívül eddig több mint 70 olyan hajdusámsóni dolgozó parasztnak engedték el - 17.652 forint értékű - hátralékát, akik a cséplőgéptől teljesítették beadásukat./MTI/

Új felajánlásokkal készül augusztus 29-ára... a Polacsek-brigád... a berontai erőmű vizlágyítójának építésénél

Vid Sz Gy VE

Polacsek Antal, az Április 4. Gépgyár szerelője és Hermann Krauss, a Német Demokratikus Köztársaság mérnöke régi ismerősök. Először Sztálinvárosban találkoztak az erőmű vizlágyítójának szerelésénél.

Polacsek Antal ma már egyedül irányítja a berontai erőmű viztárolójának szerelését. Az épület, amelyben a hatalmas vizlágyító nyer elhelyezést, magyarára is vetekszik egy kisebbfajta erőművel.

/Folyt.köv./

B 24. kiadás

1953. augusztus 5.

14 óra 5 perc

Üi felajánlásokkal készül.... folyt./ Vid Sz Gy VE

Minden csepp víz, amely a hatalmas gépegységekbe kerül, keresztülmegy a vizlágyítón. A kavicsszűrő tartályokban kezdődik a vizlágyítás. Innen egy-egy gombnyomásra a kutakaku reaktorokba /gyorsszűrő berendezés/ kerülve új, eddig még hazánkban vizlágyításra nem használt anyagok hozzáadásával, az eddigi vizlágyítási idő 1/4 része alatt teljesen megtisztul, "meglágyul" a víz és alkalmassá válik a kazánokban való felhasználásra.

A vizlágyító nál ezen a héten kezdődtek meg a legtöbb szakértelmet igénylő csőforrasztások. Gyures^o József és Boda László hegesztők, akik közül az előbbi szintén résztvett a sztálinvárosi vizlágyító építésénél - 30 centiméter átmérőjű csöveket forrasztottak. A vizlágyító csőrendszerének szerelése nagy feladatot elé állította őket, mert a legkisebb hibás hegesztés is komoly károkat okozhatna.

De a hegesztőbrigád bátran oldotta meg feladatát. Julius harmadik harmadában 150 százalékos átlagteljesítményt értek el. Kiváló minőségű munka került ki kezükből. Kedden pedig a tároló tartályok összehállításánál, a csőhegesztésnél 162 százalékra dolgoztak. A jótempójú munka a brigádot újabb felajánlásra serkentette. Először ugyanis ezt vállalták, hogy augusztus 20. tiszteletére a hengertárolók, a reaktorok, a tárolómedencék külső szerelését az Alkotmány ünnepeig befejezik. A munkának nagy részét már elvégezték, kedden elhatározták, hogy a három tárolómedence belső szerelését is befejezik augusztus 20-ra. Ezzel is elősegítik az erőmű-építők közös nagy feladatának megvalósulását, az első gépegység mielőbbi megindulását. /MTI/

Márfi János, a palini gépállomás kiváló traktorosa teljesítette éves talajmunka- és cséplési tervét

i Vid Gy Ká No P

Zala megyében Zepetnek község egyik szérűjén már korábban géppellett szorgoskodik Márfi János, a palini gépállomás kiváló traktorosa. A gépállomáson elsőnek kezdett a csépléshez. Először aprógot cséplelt, majd július 12-én a kalászosok cséplésével folytatta a munkát. Áthuzatásnál a brigád minden tagja tudja feladatát, senki sem megy üres kézzel a következő szérűre, így az áthuzatási időt a korábbi 30 percről 20 percre csökkentették. A jó kollektív munkának megvan az eredménye.

Márfi János augusztus 4-én, kedden este örömmel jelentette, hogy 1200-as gépéből a harmincadik vagon buza is a zsákba került, ezzel teljesítette cséplési tervét. Talajmunkában is kiváló: 671 normálholdas éves tervével szemben már 917 normálholdnál tart. Márfi János kiváló munkájáért megérdemelt bért is kap: napi keresete átlag 154 forint. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1953 augusztus 5

14 óra 05 perc

A gyöngyöshalászi "Kossuth" termelőszövetkezetben az aratás és cséplés jó elvégzése mellett elhanyagolták a szőlő ápolását

i Ané Hnó No P

Heves megyében a gyöngyöshalászi "Kossuth" termelőszövetkezetben a tagok kora tavasztól egészen az aratás és cséplés befejezéséig lelkiismeretesen dolgoztak. A kapásnövények ápolását egyénekre osztották. Az egész környéken nem volt található olyan gondosan ápolott vetemény, mint az övék. A szőlő, kukorica és a burgonya sorai között még nagyítással sem lehetett találni egyetlen szál komot sem. Az aratás megkezdéséig kukoricájukat is, 53 hold szőlőjüket is háromszor kasálták. A szőlőt rendszeresen permetezték, munkájuk eredményeként mind a szőlő, mind a többi növény gyönyörű termést ígért. Az aratást július 19-én fejezték be s azonnal megkezdték a cséplést. Az elcséplelt gabonából a járásban elsőnek teljesítették beadásukat és július 25-én a termelőszövetkezet megkapta a gabona szabadpiaci értékesítésének jogát.

Az aratás befejezése óta hanyagság mutatkozik munkájukban. A gabona várakozáson felüli jó termése elbizakodottá tette őket. Szőlőjüket azóta térdigérő gyom lepte el. Tudják, hogy az elgazosodott szőlőben már most több mássa termést veszítenek holdanként, de mégsem igyekeznek a hibát helyrehozni. Idejüket és munkaerejüket apró-cseprő munkákkal forgácsolják szét. A termelőszövetkezet vezetősége minden munkaerőt a borsó betakarítására állított. A borsó betakarításának ideje alatt az egyénekre felosztott területeket gazdátlanul hagyták. Hanyagságukat azsal magyarázzák - még a tessz elnöke is - , hogy kevesen vannak, nem jut mindenre idő. Ez csak tíres kifogás. A gyöngyöshalászi "Kossuth" termelőszövetkezet az elmúlt évben is ennél földdel rendelkezett, a tagok száma is ugyanannyi volt, mint az idén. Tavaly a szőlőtermelésben négy országosan a második helyen álltak s megkapták a földművelésügyi minisztérium vándorújságját.

A termelőszövetkezet vezetőségének is tapságnak ezen a helytelenen zótán sürgősen változtatni kell. Az időszerű növényápolási munkákat továbbra is a szükséges időben kell elvégezni a szőlőnél, - ami egyébként is főjövedelmüket jelenti - hogy olyan eredményt érjenek el, mint a gabonánál. /MTI/ П

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1953. augusztus 5.

11 óra 15 perc

A jászárokszállási gépállomás cséplési versenyében Rózsa Erzsébet fiatal traktorosnő vezet

i Vid Gy Ká No P

Az idei bő termés betakarítása nemcsak a dolgozó paraszto-
kat, hanem a gépállomás dolgozóit is megnövekedett feladatok
elé állította. Szolnok megyében a jászárokszállási gépállomás ve-
zetői, dolgozói közösen beszélték meg a rájuk váró feladatokat:

- Csak akkor tudjuk a vállalt határidőre, augusztus 12-re
befejezni körzetünkben a cséplést, ha gépeink több mint felével
éjjel-nappal dolgozunk, - állapították meg.

Nyomban munkához is láttak és 18 géphez biztosították a
két műszakos munkához szükséges cséplőcsapatokat. Így mintegy két és
fél hét óta a gépállomás 28 gépe közül 18 nemcsak nappal, hanem éjjel
is, villanyfénynél csépli a dolgozó parasztok természeit:
Az egy műszakban dolgozó gépek napi átlagteljesítménye 130 mázsa, míg
a két műszakban dolgozó gépeken átlag 300 mázsa terményt eresztenek át
naponta.

A cséplési versenyben Rózsa Erzsébet DISz-fiatal tartja az
első helyet. A fiatal traktorosnő gépénél is két munkacsapat dolgozik,
s keddestig 2915 mázsa gabonát csépeltek el 1300-as gépükkel.
A gépállomás kommunistái Rózsa Erzsébetet kiváló munkája jutalmául
felvették a párt tagjelöltjei sorába. /MTI/

Megkapta a szabadpiaci értékesítés jogát, vásárlásra készül Vinár
község népe

i Vid Gy K, No VE

Vinár község ebben az évben már harmadszor nyerte el a
pápai járási támasz vándorzászlóját. Legutóbb azért, mert elsőnk
teljesítette gabonabeadását. A zászló ünnepélyes átadásakor jelen-
tették be, hogy megkapták a szabadpiaci értékesítés jogát is.

A termésrel mindenki megelégedett, jól fizetett a föld.
Lendvai Ferenc, 9 holdas parasztnak beadásán és vetőmagján kívül
8 mázsa búzája, 5 mázsa rozsa, 8 mázsa árpája és 7 mázsa zabja ma-
radt. Másodnövénynek kölest vetett, ennek árából lesz cipő is,
ruha is. Most már távolabbra is gondol, a tartalékföldekből haszon-
bérbe vesz még 3 holdat.

Dénés István 8 holdas dolgozó paraszt így vélekedik: "Ide-
genkedtünk az ősziárpa korai elvetésétől, de bebizonyosodott, hogy
amit kormányunk tanácsol, az csak jó lehet nekünk. En csak 600
ölnön vetettem ősziárpát és mégis 660 kilót csépelhettem el. Most,
hogy a minisztartanács határozata az egyénileg gazdálkodóknak is
olcsón biztosítja a gépállomás gépeinek használatát és a szükséges
műtrágyát, /folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 27. kiadás 1953. augusztus 5.

14 óra 45 perc

/Megkapta ...folyt./ i Vid Gy Ká No VE

ígérem, hogy jövőre még több gabonát, állatot adok magam is az ipari dolgozóknak."

Mindenki tervezet most, mindenki vásárlásra készül Vináron. Nem gond az sem, hogy mit vesznek, mert a földművesszövetkezeti bolt most kapott nagy hitelt áruellátásának megjavítására. /MTI/

A halimbai bauxitbányászok elmaradásuk behozására, III. negyedévi tervük teljesítésére versenyre hívták a nyirádi bauxitbánya dolgozóit

i Vid Hbj/Gy P

A halimbai bauxitbánya dolgozói júliusban elmaradtak a tervteljesítésben, ami tervükben csak 96.9 százalékig jutottak el. A bányaelmaradását elsősorban a munkafegyelm lazulása okozta. Júliusban gyakran előfordult, hogy naponta 35-40 bányász is igazolatlanul hiányzott. A bánya műszaki vezetősége és a szakszervezet szinte ölbe tett kezekkel tűrte a rendellenességet. Arra sem gondoltak, hogy megszervezzék az augusztus 20.-i felajánlásokat. A bánya pártszervezete azonban a népmivelökkel kereba indult, hogy megjavítsák a munkafegyelmet, s újra rendes kerékvágásba hozzák a bányatermelését.

A népmivelők felkeresték a bányászokat szállásikon, sőt a közeli falvakba is ellátogattak, otthonukba. Kéldákat soroltak fel a halimbai bányára és a bányászok megváltozott életéről. Számosan kaptak már két szoba összkomfortos lakást, ebben az évben további 70-et adnak át. Idén 160 személyes, minden kényelemmel felszerelt legényszálló is épült a részükre. Régebben kerékpárral, vagy gyalog kellett bejárniuk a környező falvakból, most pedig teljesen ingyen gépkocsi áll rendelkezésükre. Jelentősen javult a bányában a munkavédelem is. Védőruhákat kaptak a bányászok, átépítették a szellőző berendezéseket, amivel lényegesen megjavult a bányalevegője. Az utóbbi hetekben villanyvilágítással látták el a szállító vágatokat, és még számos munkavédelmi intézkedés történt, amivel a bányászok egészségét és testi épségét védik.

A népmivelő munkának máris megmutatkozik a hatása. Az igazolatlanul mulasztók száma az utóbbi napokban felére csökkent, és a bányászok megfogadták, hogy behozzák elmaradásukat. A népmivelő munka eredménye az is, hogy a halimbai bányászok kedden versenyre hívták a nyirádi bauxitbányászokat.

"Megfogadjuk, hogy kijelentjük a bányabecsületlen esett esorbát, - hangzik a felhívás. - Behozzuk az elmaradást, és III. negyedévi tervünkön felül 600 tonna bauxitot termelünk. Megszilárdítjuk a munkafegyelmet bányánk minden üzemében. Hazilag készített gépeket-részekkel biztosítjuk meglévő gépegységeink jobb kihasználását, a III. negyedévi határvölgyi üzemünkben háromról 6-ra emeljük a fejtések számát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1953 augusztus 5

14 óra 10 perc

Időjárásjelentés

2. Gy. p. A Meteorológiai Intézet jelenté augusztus 5-én, szerdán délután:

A hőmérséklet alig változik

Európa középső részei felett lesz álló légáramlással csendes, jobbára az új időjárás alakult ki és lassu felmelegedés indult meg. Szárazföldünk északi vidékein továbbra is hideg légtömegek vonulnak át. Hazánkban kedden erősen felhős volt az égbolt, de csak Tiszabececon és Battonyán mértek 1 mm-t elérő mennyiségű esőt. A hőmérséklet napközben országsszerte 20-22 fokra emelkedett. Ma reggel a Dunántúlon 9-12, máshol 12-15 fokot mértek. Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 4.0 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 4.5 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 22 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: Felhőfelvonulások, főként az ország északi felében kisebb eső, vagy zivatar lehet. Kiseb eső inkább nyugati-északnyugati szél, a hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: csütörtök reggel 12-15, délután 24-27 fok között. /MTI/

Bács megyében augusztus 5-ig 21 termelőszövetkezet és 3 község nyerte el a gabona szabadpiaci értékesítésének jogát

i Vid Gy. No VE

A gabonabegyűjtés országos versenyében élenjáró Bács megyében nemes vetélkedés folyik a községek és a termelőszövetkezetek között a szabadpiac elnyeréséért. Augusztus 5-ig összesen 21 termelőszövetkezet és csoport, valamint 3 község: Bácsbokod, Gara és Vaskút elnyerte begyűjtési kötelezettségét és nyerte vissza a gabona szabadpiaci értékesítésének jogát. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1953 augusztus 5

19 óra 10 perc

Időjárásjelentés

2. Gy P A Meteorológiai Intézet jelenté augusztus 5-én,
szordán délben:

A hőmérséklet alig változik

Európa középső részei felett lesz álló légáram-
lással csendes, jobbára szűz időjárás alakult ki és lassu
felmelegedés indult meg. Szárazföldünk északi vidékein továbbra
is hideg légtömegek vonulnak át. Hazánkban kedden erősen felhős
volt az égbolt, de csak Tiszabeceesen és Battonyán mértek 1 mm-t
elérő mennyiségű esőt. A hőmérséklet napközben országsszerte 20-22
fokig emelkedett. Ma reggel a Dunántulon 9-12, máshol 12-15 fokot
mértek. Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 4.0 fokkal
alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 4.5 mm-rel magasabb
volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szordán 12 órakor a hőmérséklet 22 C fok,
a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, mérsékleten süllyedő
irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: Felhőátvonulások,
főként az ország északi felében kisebb eső, vagy zivatar lehet.
Kissé élénkebb nyugati-északnyugati szél, a hőmérséklet alig vál-
tozik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: csütörtök
reggel 12-15, délben 24-27 fok között./MTI/

Bács megyében augusztus 5-ig 21 termelészövetkezett és 3 község
nyerte el a gabona szabadpiaci értékesítésének jogát

i Vid Gy K, No VE

A gabonabegyűjtés országos versenyében élenjáró Bács megyé-
ben nemes vetélkedés folyik a községek és a termelészövetkezetek
között a szabadpiac elnyeréséért. Augusztus 5-ig összesen 21
termelészövetkezet és csoport, valamint 3 község: Pácsbokod, Gara
és Vaskút bejelentette begyűjtési kötelezettségét és nyerte vissza
a gabona szabadpiaci értékesítésének jogát./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1953 augusztus 5

14 óra 10 perc

Időjárásjelentés

Dr. Gy. P. A Meteorológiai Intézet jelentéje augusztus 5-én,
szordán délután:

A hőmérséklet alig változik

Európa középső részei felett lesz álló légáram-
lással csendes, jobbára szűz időjárás alakult ki és lassu
felmelegedés indult meg. Szárazföldünk északi vidékein továbbra
is hideg légtömegek vonulnak át. Hazánkban kedden erősen felhős
volt az égbolt, de csak Tiszabecezen és Battonyán mértek 1 mm-t
előző mennyiségi esőt. A hőmérséklet napközben ország-szerte 20-22
fokig emelkedett. Ma reggel a Dunántúlon 9-12, máshol 12-15 fokot
mértek. Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 4.0 fokkal
alacsonyabb, a légnemesség napi középértéke 4.5 mm-rel magasabb
volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szordán 12 órakor a hőmérséklet 22 C fok,
a tengerszintre átszámított légnemesség 767 mm, hőmérsékleten süllyedő
irányzatú.

Várható időjárás esütőtől estig: Felhőfelvonulások,
főként az ország északi felében kisebb eső, vagy zivatar lehet.
Kissé élénkebb nyugati-északnyugati szél, a hőmérséklet alig vál-
tozik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: esütőtől
reggel 12-15, délután 24-27 fok között. /MTI/

Bács megyében augusztus 5-ig 21 termelősövetkezet és 3 község
nyerte el a gabona szabadpiaci értékesítésének jogát

Dr. Vid Gy. No VE

A gabonabegyűjtés országos versenyében élenjáró Bács megyé-
ben nemes vetélkedés folyik a községek és a termelősövetkezetek
között a szabadpiac elnyeréséért. Augusztus 5-ig összesen 21
termelősövetkezet és csoport, valamint 3 község: Bácsbokod, Gara
és Vaskút teljesítette begyűjtési kötelezettségét és nyerte vissza
a gabona szabadpiaci értékesítésének jogát. /MTI/

π

Tamelőszövetkezetek és egyénileg gazdálkodók silózással biztosítják a téli takarmányt

Vid Gy AR No VE

Győr-Sopron megyében is helyesléssel és örömmel fogadták a silóépítési határozatot, amely a kormányprogram élektüztéseinek megvalósítását segíti.

A vági "Törökvis" tisz tagjai azétkét, 50-50 köbméteres silógödör mellé újabb hármat építettek. A csalomádé mellett a kaszál-tár, összegyűjtötték az érkenti fűvet, valamint a vizs részeken található sást, nádat. Így az előirányzott 120 köbméter helyett 250 köbmétert silóztak be. De ezzel sem elégednek meg. További két, egyenként 50 köbméteres siló építéséhez láttak hozzá, hogy még több takarmányt biztosítsanak télre 70 szervezményük részére.

Az elmúlt tél nagy tanulság volt a budai dolgozó parasz-toknak is. Az idén 45 dolgozó paraszt a község határában lévő, eddig pusztulásra hagyott sást, nádat lekaszálta és eddig már 120 köbmé-tert silóztott be. /MTI/

19 mázsás búzatermés a szentesi "Felszabadulás" tisz-ban

i Vid Gy AR No VE

A szentesi határban kora tavasztól aratásig sok esodálója akadt a "Felszabadulás" tisz négy százholdas, kereszt sorosan vetett búzatáblájának. Az egyénileg dolgozó parasz-tok a tábla szélén gyak-ran állították meg a szekeret, hogy közelről megnézzék, hogyan fejlődik a buza a "közösből". A tisz-tagok pedig azért szálltak le a kocsiról, vajjon kinék lesz igazán? Mert a vetés előtt nagy vita volt. Sokan ellenezték a kereszt soros vetést. Azt mondták: ugyanis kevés a vetőmag, 25 kilóval több kell, ha kereszt sorosan vetünk, ez pedig a 400 holdnál 100 mázsát jelent. "Inkább osszuk szét" - mondogatták nem egyszer a maradékos tagok. A többség azonban bizott a kereszt soros vetésben, s most a cséplésnél beigazolódt, hogy nekik volt igazuk. Erdemes volt alkalmazni a fejlett agrotechnikát, mert a tisz megalakulása óta most takarítja be a legmagasabb búzatermést. Holdan-kint 19 mázsát fizetett kereszt soros búzájuk. A legjobb szomszédos földek pedig 14 mázsánál nem hoztak többet.

Bőségesen visszaférül most az a magtöbblet, amiről a kereszt soros vetéshez szükség volt. Száz mázsával több vetőmagot használtak fel, s az eredmény a 400 holdon legalább kétezer mássa többlet-teremés. A kereszt soros vetésnek köszönhetik, hogy nem dőlt meg a gabona, s az egész termést kombájnnal és aratógéppel vághatták le. Így tudták a nagy területről idejében, szenvedés és nélkül betaka-ritani a búzát.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1953. augusztus 5. 11 óra perc

/19 mázsás búzat termés...folyt./ i Vid Gy K_g No VE

A gazdag termésből bőven jut a tagoknak. Ugy számítják, hogy legalább öt kiló búzát osztanak munkaegységenkint.

A tisztagok a gazdag termés betakarításakor gondolnak a jövőre is. A legdusabb kalászu kéréket külön eséplítették, ez lesz az őszi vetőmagjuk./MTI/

Szerdán elkészült a Népstadion külső kerítése

i SzB/SzB/Gy Tom VE

A Népstadion építői az utolsó simitásokat végzik, hogy Alkotmányunk ünnepén megnyithassa kapuit új, hatalmas alkotásunk.

Szerdán dél előtt behelyezték a külső drótkerítés utolsó vasoszlopát. A másfél kilométer hosszú drótkerítés munkáit szalagrendszerben végezték.

A főbejáratnál a felvonulási épületeket, az ideiglenes raktárakat már jórészt lebontották és szorgos kezek dolgoznak a területek rendezésén, a törmelék elhordásán. A bejárat főkajával szemben a szállodaépületről már leszedték az állványzatot. Még ezen a héten végzik a T-alakú szálloda belső lakatos, vízvezeték-szerelő, vakoló, festő, mázó munkáit is. Az atlétikai pályán már hengerlik a vörös salakot és tisztítják, csinosítják a látók alatti, mozaiklapokkal burkolt folyosókat, lépcsőházakat.

A Népstadion utolsó simitási munkáiban nagy lelkesedéssel vesznek részt a sport egyesületek is./MTI/

Készül az Sz 153-as szénrakodógép magyar gyártmányu mintapéldánya

i Gó/Gó/Hbj/Gy P

A szénbányák dolgozói nagy elismeréssel beszélnek a Szovjetuniótól kapott Sz 153-as szénrakodógépről, amely jelentős segítség t nyújt munkájukban, mert megkíméli a bányászokat a kitermelt szén lapátolásától.

A Duclos Bányagépgyár dolgozói nemrégiben szovjet tervrajzok alapján megkezdtek az Sz 153-as szénrakodógép magyar gyártmányu mintapéldányának készítését. Vállalták, hogy augusztus 20-ára elkészül az első ilyen gép. A szerelők becsülettel állják szavukat: a gép mintapéldánya ezen a héten elkészül és jövő héten megtartják működési próbáját. A Duclos Bányagépgyár dolgozói még augusztusban három 153-as szénrakodógépet készítenek./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás 1953. augusztus 5. 7 óra 10 perc

Gárdonyi Géza "Egri csillagok" című regénye hat, "A lámpás" négy kiadásban jelent meg a felszabadulás óta

k ÁKV Gy Mi P
A napokban volt Gárdonyi Géza születésének kilencvenedik évfordulója. Legnépszerűbb regénye, az "Egri csillagok" hat kiadásban jelent meg a felszabadulás óta, "A lámpás" című antiklerikális elbeszélése négy, "A láthatatlan ember" című regénye pedig két kiadásban. Ezekon kívül 1945 óta még 17 különböző regényét, elbeszélés-kötetét, gyermekmesekönyvét és színművét jelentették meg a magyar könyvkiadók. /MTI/

Ujfajta villamos kézifurógépet gyárt a Dorogi Bányagépgyártó és Javitó Vállalat

i Iv/KV/Hbj/Gy P

A Dorogi Bányagépgyártó és Javitó Vállalat az elmúlt hetekben több mint 200 darab ujfajta villamos kézifurógépet adott bányászainknak. A furógép 1.2 kilowattos elektromotorral működik és percenként 30-40 centit halad előre a szénrétegben. Ebben az évben az azém abból az ujfajta furóból további 700 darabbal segíti bányászaink munkáját. /MTI/

Miskolcon is megjelent az új kenyér. Szerdától 22 fajta péksüteményt vásárolhatnak a miskolci dolgozók

Vid Gy Li VE

Szerdán reggel került forgalomba Miskolcon az új búzából sütött fehérkenyér. A kenyér kiváló minőségű, magas sikkér- és keményítő-tartalma az egyenletes méret zást is biztosítja. A kenyerek súlya pontosan két kiló. Jelentősen emelkedik a városban a különféle péksütemények gyártása is. Addig Miskolcon 10 fajta péksüteményt árultak. Szerdától kezdve újabb 12 fajta péksütemény kapható az üzletekben. Ismét van sósperec és óriáskifli. Szerdától kétféle kiflit hoznak forgalomba. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás . 1953. augusztus 5. / 6 óra / p re

A SZOT vendégeiként Budapesten tartózkodó francia és angol küldöttségek látogatásai

k SZOT a TI/Gy Mi P

A Szakszervezetek Országos Tanácsa vendégeiként Magyarországon tartózkodó francia munkásküldöttség vasárnap élytatón látogatott el, majd megtekintette a lillafüredi üdülőket. Itt fón a küldöttség megbeszélést folytatott a Borsod megyei szakszervezetek megyei tanácsánál a szakszervezetek területi munkájáról és feladatról, majd meglátogatta a DIMAVAG gyárat és a miskolci Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetemet. Keddén a francia vendégek a székelyi termelőszövetkezeti csoporthoz randultak ki, ahol megtekintették a gazdaságot és termelőszövetkezet napközi otthonát.

A francia munkásküldöttség tagjai szardán a szakmájuknak megfelelő szakszervezetek vendégei voltak.

Az angol szakszervezeti küldöttség budapesti tartózkodása során számos üzenet, szociális és kulturális intézményt látogatott meg. Így megtekintette a többi között a Vörös Csillag Traktorgyárat, a Rákosi Mátyás Művet, a Gheorghiu-Dej Hajógyárat és épülő szocialista városunkat, Sztálinvárost. Keddén a küldöttség a Szakszervezeti Társadalombiztosítási Központba látogatott el, ahol tájékoztatást kapott a magyar társadalombiztosítási rendszerről.

Az angol küldöttség szardán Oroszlányon tartózkodott, ahol az üzenet kivül a munkásokot, a kulturotthonot és a szociális intézményeket tekintette meg. /MTI/

A szorospataki északi-táró bányászai példát mutatnak a több szénárt vivo tt harcban

i Vid Hbj/Gy VE

A Nagybátonyi Szénbányák Vállalat dolgozói az első fél-éves tervteljesítésben elért kiváló eredmények után a II. félév e adóssággal kezdtek. A vállalat dolgozói nemhogy az augusztus 20.-i vállalásukat teljesíteneék, hanem a július havi tervmaradás után az augusztus 5.-ig esedékes havi tervük teljesítésében is elmaradtak.

A Nagybátonyi Szénbányák Vállalat dolgozóinak példát mutatnak a terv és a vállalás teljesítésében a vállalat Szorospataki északi táró üzemének dolgozói. Augusztus 20. vizsletetére 418 tonna tervfeletüli szén kit rnelésér tettek ígértet. Napról-napra maradáktalanul teljesítik előírányzott tervüket, és a vállalások teljesítés érdekében a műszaki dolgozók is megadják a legmesszebbmenő segítséget.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1953. augusztus 5.

47 óra 20 perc

/A szorospataki északi táró...folyt./ i Vid Gy VE

Az üzemben mámor alig lehet találni olyan dolgozót, aki ne teljesítene a tervét. A műszaki dolgozók figyelembe vették a dolgozók hasznos javaslatát, s a II. féléves terv beindulása után legfontosabb kötelességüknek tartották a zavartalan szállítás biztosítását. A II.-es ereszke ácsolatát teljesen átépítették, az ereszkében kicserélték a csillefordító lemezeket - ezáltal könnyebb lett a munka. A csoportos pillérfejtéshez beépítettek egy 70 folyóméter hosszú B-típusú lapar szalagot. A dolgozók jobb levegőellátása érdekében júliusban kihajtottak egy új 65 méteres légeknát, amelybe egy 1250 köbméteres ventilátort építettek be. A termelés élére olyan kiváló brigádok kerültek, mint Sulyok Gy. András sztálinovista vájár DISz-brigádja, akik most nemcsak a terv teljesítéséért, augusztus 20. méltó megünnepléséért, hanem a VIT tisztaletére is egyre fokozzák teljesítményüket. A DISz-brigád július havi tervén felül 141.1 tonna szenet küldött felszínre. Augusztus havi tervén felül is már 302 mázsa szenet adott népgazdaságunknak.

Ezekkel az eredményekkel mutatnak példát a Szorospatak-északi táró üzemének dolgozói a Nagybatonyi Szénbányák Vállalat összes dolgozóinak és a vállalat üzemei közül egyedül 418 tonnás vállalásukat augusztus 5-én reggelig már 515.7 tonnára teljesítették. Most megfogadták, hogy újabb 180 tonna szén tervfeletüli kitermelésével harcolnak Alkotmányunk ünnepe és a Bányásznap méltó megünnepléséért. /MTI/

Építkezések, cementgyárak dolgozóinak harca az Alkotmány ünnepére tett felajánlások megvalósításáért

ö Vid KV Gy Sz VE

Meggyorsítják a sztálinvárosi nagykohó befejező munkait

Sztálinváros nagykohójának még hátralévő munkáit a VKV, a MÁVAG és a Cső- és Erőműszerelő Vállalat dolgozói végzik. A tűzálló falazásokból a VKV dolgozóinak már csak a leszálló nyers gázvezeték bélelése van hátra. A 40 fokos szögben megdöntött 25 méter hosszú cső bélelése nem könnyű feladat. Kovács Sándor kőművesbrigádja elhatározta: a VIT tisztaletére az előírtnál 3 nappal előbb elvégzi ezt a munkát. Teljesítménye napról-napra emelkedik. A vállalás teljesítéséhez 1.18 köbméter falat kell naponta készíteni, de Kovács Sándor már a napi 2.1 köbméternél tart.

A MÁVAG szerelői is a befejező munkáknál tartanak.

/Folyt.köv./

/Építkezések, cementgyárak...folyt./ ö Vid KV Gy Sz VE

Uj módszerrel, nyujtott lánggal küzde-
nek az elmaradás behozásáért a tata-
bányai cementgyár klinkerégetői

A tatabányai cementgyár klinkerégetői már hosszú idő óta nem teljesítik tervüket, s szinte napirenden voltak mostanában a terven felüli kemencejavítások. Az V-ös számú "Május 1." kemence irányítója, Mayer Károly Kossuth-díjas égető és brigádja most a III-es és IV-es számú kemencénél új módszer bevezetésével küzd a több száz tonna klinker-adottság törlesztéséért. A kemencék az eddiginél nagyobb terheléssel forognak, az égetők egy-egy másodpercben az eddiginél több nyersanyagot, iszapot ömlesztenek a kemencék testébe. Mayer Károly, brigádja tagjaival együtt behatóan tanulmányozza a szovjet égetők tapasztalatait. A szovjet égetők leírásaiban sokat találkoznak ezekkel a szavakkal: "bátran dolgozd meg a lánggal a nyersanyagot". A Mayer-brigád is így cselekedett. Jól tudják, hogy a kemencében minél nagyobb a tüztér, annál jobb a kemence teljesítménye. A feladat tehát az volt, hogy meg kell nyújtani a kemence tüzlángját. Mayer Károly a szovjet tapasztalatok nyomán ezt úgy oldotta meg, hogy erősítette a kemence huzatát, növelte a szénporbefúvás sebességét, ennek nyomán kemencében a láng megnyúlt. A hosszabb láng rövidebb idő alatt birkózik meg a nyersanyaggal, fokozódott a kemence teljesítménye. A III-as és IV-es kemencénél Mayer Károly júliusban is túlteljesítette tervét. Augusztusban öt nap alatt terven felül 96 tonna klinkert égetett a két kemencénél.

Az új módszerrel a másik két kemence is túlteljesítette ugyan augusztus havi esedékes tervét, de az V-ös számú kemence állása miatt a gyár kollektívájának még sok erőfeszítést kell tennie a klinker-tartozás megszüntetéséért.

Az élüzem selypi cementgyárban több mint 200 tonna klinkert termeltek terven felül augusztusban

A selypi cementgyár dolgozói, műszaki vezetői derekas munkát végeztek az elmúlt hónapokban. Ezt bizonyítja, hogy az első negyedévben a cementgyárak versenyében az utolsó helyen álltak, ma pedig a gyár bejárata felett élüzem-jelvény hirdeti az üzem elsőségét.

Nem volt könnyű megszerezni az ötágu élüzem-csillagot. A gyár második negyedévi tervét klinkerből 104.1, cementből pedig 130.1 százalékra teljesítette. Elhatározták, hogy most már nem adják oda egykönnyen az élüzem-jelvényt, s ezért még több klinkert, még több cementet gyártnak. Megállták a helyüket júliusban is. Klinker-égetési tervüket 100.6 százalékra teljesítették. Alkotmányunk ünnepe tiszteletére 167 tonna klinker tervenfelüli termelését ajánlották fel.

Augusztus elsőjétől 5-én reggelig már 209 tonnát termeltek esedékes havi tervükön felül. Cementből augusztus 20-ra 550 tonnát vállaltak. Ebből szerda reggelig 102 tonnát teljesítették./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1953. augusztus 5.

17 óra 40 perc

Tovább fejlesztik a Koleszov-módszert a györi Wilhelm Pieck Vagon-
és Gépgyárban

vid HGy/CK/PE Ebj VE

A Koleszov-féle szélesvágást a györi Wilhelm Pieck Vagon-
és Gépgyárban sikerrel alkalmazzák az esztergályosok, marócsk és
gyalusok is. A május végén megtartott bemutatók alkalmával Hor-
nung Andor műegyetemi tanár elismeréssel nyilatkozott az elért
eredményekről, nemrég pedig a szombathelyi Járműjavító Vállalat
dolgozói levélben mondták köszönetet a Györi Vagongyár dolgozói-
nak, akiktől átvették a kitűnő szovjet módszert.

- Legutóbb a Diósgyőrött megtartott Koleszov-bemutató-
is bebizonyosodott - mondta Hegedüs Imre, a vagonműhely sztahanov-
ista esztergályosa - hogy jó uton járunk, a kés élet jól alakít-
tottuk ki, s a bemutató igazolta azt is, hogy a Koleszov-féle szé-
lesvágás elsősorban simításra, fél imítésre való. Nem valamilyen
csodaszert, amit mindenre lehet használni, de ha az esztergályos
jól válogatja ki hozzá a munkadarabokat, kitűnő eredményt tud ve-
le elérni, teljesítményét megkétszerezheti.

Hegedüs Imre jelenleg a vasuti vagonhoz való ütközőtányé-
rokat esztergályozza Koleszov-módszerrel. Ez a művelet azelőtt
17-18 percig tartott, most 10 perc alatt végez vele. Teljesítmé-
nye napi 190-200 százalék között van, de ennél jóval magasabb
eredményt is el tudna érni.

A műszaki fejlesztési osztály dolgozói a mozgalom el-
terjesztése érdekében többféleképpen támogatják a fizikai dolgo-
zókat. Gondoskodnak a kések központi élezéséről, kísérletet foly-
tatnak a keményfém-lopka mechanikus felerősítésével, ezenkívül
gondoskodtak új, erőteljes forgócsucok előállításáról, mert ezek
hiánya nagyban akadályozza, hogy minél több gépen bevezethessék
a Koleszov-vágást. /MTI/

Juliusban hatvan ezer forintra csökkentették az önköltséget
a Bükkhegységi Ásványbánya Vállalatnál

i vid PE Ebj M

A Bükkhegységi Ásványbánya Vállalat dolgozói ebben az év-
ben eddig szorgalmas munkát végeztek. A terv maradéktalan teljesi-
tése mellett nem feledkeztek meg az önköltség csökkentéséről sem.
Csupán Juliusban a terv száz százalékos teljesítése mellett hatvan-
ezer forintra csökkentették a vállalat önköltségét. A nemrég fel-
tárt borsodnádasdi bányában 58.000 forint értékű öntödei homokot
termeltek ki. /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1953. augusztus 5.

18 óra — perc

/Juliusban hatvanezer. . . folyt./ i vid PE Hbj M

Jó munkát végeznek a felnémeti fehér mészkő és a nagyvisnyói fekete mészkő-bánya dolgozói is. A két üzem párosversenyben küzd egymással. Jelenleg a nagyvisnyóiak járnak az élen, esedékes havi tervük 104 százalékos teljesítésével.

A brigádok versenyében Kőröze Zoltánnak, a felnémeti üzemben dolgozó kőfejtő brigádja tartja az első helyet 213 százalékos teljesítéssel. Második helyen Papp Sándor kőfejtő brigádja áll, 210 százalékos teljesítéssel. Valamennyien megfogadták, hogy nem elégszenek meg ezzel az eredménnyel és tovább növelik teljesítésüket. /MTI/

Az ózdi finomhengermű hengerészei 106.1 százaléknál tartanak augusztusi hengerelési előirányzatuk teljesítésében

i vid PE Hbj M

Az Ózdi Kohászati Üzemek gyárüzemeltetői között változatlanul a finomhengerműben a legélénkebb az Alkotmány ünnepére tiszteletére indult verseny. Eddig is a finomhengermű dolgozói vezettek az üzemek vetélkedésében, most pedig azért harcolnak, hogy elsőségüket megszilárdítsák.

Az üzem hengerész- és forrasztás-brigádjai a műszaki vezetőikkel harcolva eredményesen harcolnak eddigi termelési eredményeik tiszteletére. A keddi reggelétől szerda reggelig tartó műszakon például 109.4 százalékos tervteljesítést értek el. Ezen a napon legeredményesebben az abroncssorozati hengerész-brigádok dolgoztak. Az itt dolgozó Bódi, Nagymarci és Navoly brigádok együttesen 20.3 százaléknál szárnyaltak túl napi hengerelési előirányzatukat. De az abroncssorozatiak nemcsak a mennyiségi, hanem a minőségi munka területén is az élen haladnak. A különböző szelvények gyártásához használt hengerek üregét felülvizsgálták és számos olyan változtatást hajtottak végre, amelyek kiváló minőségű hengereltárak legyártását tették lehetővé számukra.

Ezen a hengersorozaton a Nagymarci brigád 137 százalékos műszakteljesítést ért el, ezzel több mint 55 tonna hengereltárt adtak továbbfeldolgozó iprunk számára előirányzaton felül.

Az abroncssorozati brigádok vetélkedése nagyban hozzájárult ahhoz, hogy az ózdi finomhengermű hengerészek augusztus 5.-én 106.1 százaléknál állnak esedékes havi hengerelési előirányzatuk teljesítésében. /MTI/

B 37. kiadás

1953. augusztus 5.

11 óra 45 perc

A hét filmjei

k MOKÉP & tot Gy Mi VE

Ezen a héten mutatják be a filmszinnázak a "Róma 11 óra" című halad^o olasz filmet, Giuseppe de Santi, a "Nincs béke az olajfák alatt" rendezőjének alkotását, amely drámai feszültséggel elevenít meg egy val^oban megtörtént eseményt.

E héten tűzik műsorra az "Elvesztett mel^odiák" című szincs, zenés osztrák filmvígjátékot, amelynek főszereplője Elfie Meyerhöfer, a bécsi operettszínház primadonnája. A filmet a margitszigeti Sziget-mozi mutatja be szabadtéri előadásban.

A "Földönfutók" című hindu filmdrámát a vidéki mozikban mutatják be először hazánkban.

A csütörtökön bemutatásra kerülő filmhírad^o érdekes riportban ad számot a magyar fiatalok elutazásáról a bukaresti Világifjúsági Találkozóra. Egy másik képsorozat bemutatja az első magyar autódarut, amelyet az Április 4. Gépgyár dolgozói készítettek. A hírad^o beszámol a Szőnyi-úti új versenyuszoda építkezéseiről, a diósgyőri esztergályosok Kolosov-bemutatójáról, s a begyűjtési versenyben első helyre került Vaskút község ünnepségéről. A hírad^o egy román falusi bölcsőde boldog kis lak^oinak életét is bemutatja. /MTI/

Két nap alatt közel 400 tonna szenet termelt a herbolyai Tervtáróban a Donbassz-kombájn

i Vid Hbj/Gy M

A Borsodi Szénbányászati Tröszt-höz tartozó herbolyai bányában Tervtárójában újból megkezdte munkáját a nagyszorú szovjet fej-tőgép, a Donbassz-kombájn. A kombájn részére vetődésmentes, nyugodt szénmezőben 140 méteres ikrfrontot készítettek elő fajtásra. Az üzem műszaki vezetői és gépszerelői megfeszített erővel dolgoztak s az Alkotmány ünnepének tisztelétére tett vállalásuknak elogat téve augusztus 1-én a munkahelyre beszerelve átadták rendelkezésének a kombájnt.

Hétfő reggel kezdték meg a fajtést, egyelőre csak az egyik 70 méteres frontszárnyon a kombájnbrigádok. Székely József sztahanovista kombájnkezelő, F. Tóth József és Káposzta István brigádjai három műszakban dolgoznak a kombájnnal. A kombájn kihasználására a műszaki vezetés ciklusgrafikont dolgozott ki. Egy ciklus 24 órát tart. Ezalatt a kombájnnal 1,6 métert haladnak előre. A három műszak-vált^o kombájnos brigád, különösen a ciklusidők betartására fordít nagy gondot, hogy a gép egyetlenes munkáját biztosítsa.

/Folyt.köv./

/Két nap alatt...folyt./

Műszakváltáskor a kombájn-brigádvezetők megbeszélik a műszak tapasztalatait, az elméleti ciklus-diagramm mellé berajzolják a ténylegesen elvégzett diagramját s a műszakot átvevő brigád eszerint folytatja munkáját.

mind a munka
Mind a három brigád szakosítva dolgozik. Székely József sztahanovista kombájnkezelő műszakkezdés előtt megbeszéli brigádjával, kik segítenek a gépnél, kik végzik a kombájn után a főtében maradt szén leszedését, kaper^oszalagra való rakását, kik ácsolnak és kik omlasztanak. Így mindenkinek pontosan ismeri munkáját, tudja, mennyi idő alatt kell elvégezni az egyes munkanemeket, hogy a ciklusdiagrammot betartsák. Ezt a munkamódszert a másik két brigád is átvette. A kombájn munkájának megkönnyítésére a műszaki vezetés bevezette a frontszerelés sztahanovista módszerét, a merőleges ácsolást.

A kombájnos brigádok vállalták, hogy egymást segítve a Donbasz-kombájnnal Alkotmányunk napjáiig 200 tonna, a bányásznapig pedig 380 tonna szenet adnak terven felül népgazdaságunknak. A gép kísérleti bejáratásával az első két napon, szerda reggelre a tervnek megfelelően már közel 400 tonna szenet termeltek. /MTI/

Elkészültek az általános- és középiskolai tankönyvek - új szemléltető eszközök az új iskolaévre

A különböző minisztériumok és vállalatok nagy körültekintéssel és szeretettel készülnek az iskolaév megindulására.

Tankönyvek

A Tankönyvkiadó Vállalat és a különböző nyomdák a tavalyi tapasztalatokat felhasználva az idén már januárban megkezdték az új tankönyvek nyomtatását és kiadását. Míg tavaly januárban 37, addig az idén 45, az elmúlt év februárjában 33, az idén ugyanabban a hónapban 86, múlt év márciusában 54, az évben március hónapban 135 új tankönyv jelent meg. Az első negyedévben így több tankönyv készült el, mint tavaly félév alatt. A munka meggyorsítására és megjavítására komplex-brigád alakult a különböző nyomdák, a Tankönyvkiadó Vállalat és a Nyomdai Igazgatóság egy-egy küldöttének részvételével. A komplex-brigád minden héten megbeszélést tartott, és ha valamelyik nyomdában, például a szedésnél fennakadás történt, másik nyomda sietett azonnal segítségére. Az is meggyorsította a nyomdai munkát, hogy míg tavaly egy-egy tankönyvet három nyomda csinált, addig az idén összpontosították az összes munkafolyamatokat.

/Folyt. köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1953. augusztus 5.

18 óra 50 perc

/Elkészültek...folyt./

Igy ugyanannál a tankönyvnél a szedéstől a fűzésig minden munkát egy nyomda csinál. A nyomdák között élénk verseny fejlődött ki, hogy hol készülnek jobb minőségű tankönyvek az előirt határidő előtt. A Franklin és az Egyetemi Nyomda július 31. helyett július 28-ra befejezte a tankönyvek nyomtatását. Jó munkát végzett a Szikra nyomda is. Igen szép teljesítményt ért el az Athenaeum nyomda is az ipari, mezőgazdasági, közgazdasági középiskolák részére készülő orosz tankönyvek nyomásánál. Az eddigi gyakorlat szerint orosz tankönyv nyomdai munkája 50-55 nap. Az Athenaeum-nyomda 24 nap alatt készítette el ezt a tankönyvet. Így eddig - egy kivétellel - valamennyi általános- és középiskolai tankönyv készen van és már csak néhány felsőiskolai tankönyvet nyomnak.

Szemléltető eszközök

A tanításnak egyik legfontosabb segédeszközei a különböző szemléltető eszközök. Az idén ezen a téren is hatalmas fejlődés mutatkozik az iskolák ellátásában. Míg tavaly például 10 darab ugyanevezett nagytípusú fizikai szerelési felszerelést kaptak az általános iskolák, addig az idén 284 ilyen felszerelés kerül az iskolákhoz. A jelenlegi felszerelések közel 140-féle kísérleti és laboratóriumi eszközökből állnak. Ezek segítségével a fizikai tanterv anyagában szereplő csaknem összes alapvető kísérletet be lehet mutatni az iskolákban. 1953-ban 25 újfajta fizikai szemléltető eszközt készítettek, köztük univerzális galvanométert, demonstrációs villanymotort, demonstrációs reaktort, transzformátort, stb. Ezek az új szemléltető eszközök nagyrészt szovjet dokumentációk alapján készültek el és teljesen új irányt képviselnek a magyar tanszergyártás és demonstráció területén. Az iskolás gyermekek biológiai és földrajzi ismereteinek bővítéséhez az idén szemlélhető mikrodiavetítő, 150-200 féle diapozitív-sorozat, oktatófilm, földrajzi domborművek és körülbelül 30-féle új, nálunk még eddig nem használt élettani eszköz járul.

Tanszerek

Az iskolás gyermekek főleg készülő tanszerait a Budapesti Tanszergyártó Vállalat gyártja. A vállalat január 1-től augusztus 1-ig az elmúlt év hasonló időszakához viszonyítva 21 százalékkal több tanszert készített. Fokozottan rátértek a jóminőségű tanszerek gyártására, így például 40 százalékkal több radonyos, 30 százalékkal több légzőes tolltartó készült az idén, mint tavaly. Az iskolaszerek fényezettek, színesek, iparművészeti mintákkal díszesek. A vállalatnál most kísérletnek olyan hárszöngű vonalzó elkészítésén, amelybe szögmérőt is szerkesztettek. Ugy számítják, hogy a jövő hónapban ennek a kombinált vonalzó-szögmérőnek a gyártását meg is lehet kezdeni.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1953. augusztus 5.

17 óra 11 perc

Becsülettel küzdenek a hajóépítők az Obudai Hajógyárban
Alkotmány-napi fogadalruk valóraváltásáért

i G6/PE Hbj VE

Az Obudai Hajógyár dolgozói a múlt negyedévben végzett jó munkájuk után Alkotmányunk napját újabb munkagyőzelmekkel akarják köszönteni. Ezért vállalták, hogy a 8-as személyhajót az előírt határidő előtt, augusztus 20.-ig elkészítik. Ezenkívül ajánlották, hogy a 47-es vontatóhajót géppróbára összeszerelik.

A hajóépítők negyszerű lendülettel dolgoznak. A gép-szerelők a személyhajón már a legnehezebb művelést, a főgép és a segédgépek összeszerelését és a forgattyutengely behelyezését végzik. A brigádok egymással versenyezve végzik munkájukat. Közülük a legjobb eredményt Sztarunka Antal brigádja érte el, amelynek tagjai a főgép szerelésén 144 százalékot teljesítettek.

A 47-es vontató gépalkatrészeit most készítik a gépműhely dolgozói. Ezen a munkán is szívet-lélekkel dolgoznak a lakatosok, a szerelők. Neuhold János brigádjának tagjai a gépek egyenes vezetőit készítik, 140 százalékos teljesítményükkel készülnek augusztus 20. megünneplésére. A brigád tagjai a munkaidő teljes kihasználásával, példamutató segítségnyújtással érik el kiváló eredményeiket. /MTI/

"Béke és Barátság"

k MOKEP -cz/PE Mi VE

cinen pénteken mutatják be a fővárosi filmszínházban az első magyar riportfilmet a Bukaresti Világifjúsági Találkozóról. A filmen megelevenedik a nézők előtt a magyar VIT küldöttek útja Románián keresztül. Megörökítették a vásznon a küldöttek megérkezését a bukaresti pályaudvarra, valamint a megnyitó ünnepség gyönyörű jelenségeit, a képrázatos felvonulást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 41. kiadás 1953. augusztus 5. 19 óra 50 perc

Hasznosítsa jobban a fiatalok versenylendületét, az új gépek segítségét a Komló-Zobáki akna üzemzetősége

i vid PE Hbj M

Ez év májusában új aknák mélyítése kezdődött Komlón. A 6.6 méter átmérőjű, hatalmas, korszerű szállító és légakna - az ugynevezett zobáki ikerakna - készítését két "Bé.l." mintájú szovjet rakodó-markológép, két felvonógép, a falazáshoz szükséges anyagszállítást pedig négy gumiszalag könnyíti meg.

A magyarányu gépesítés azonban mindeddig nem hozta meg a kívánt eredményt. Augusztus 5-ig a légaknánál az előirányzott 66 méter helyett csak 53, a szállítóaknánál pedig az előirányzott 44 méter helyett csak 35 métert értek el.

Az elmaradás legfőbb okát az üzem vezetőse a gyakori áramszünetben látja. Igaz, hogy júliusban több napon keresztül szünetelt az áramszolgáltatás és ez nagy mértékben akadályozta a terv teljesítését. Ez azonban csak az egyik hiba.

Vannak azonban a munkát akadályozó körülmények között olyanok is, amelyek - az üzemzetőség körütekintő intézkedésével - elkerülhetők lennének. Ilyen elsősorban a gépekhez szükséges pótalkatrészek hiánya, ami miatt a meglévő 40 darab furókalapácsból már csak 18 üzemképes. Akadályozták a jó munkát a munkafegyelmi lazaságok is.

A becsületos dolgozók azonban a nehézségek ellenére is keményen küzdenek a terv teljesítéséért. Különösen élenjárnak ebben a harcban a fiatalok. Az üzemnél mintegy két hete alakult meg a DISZ-szervezet és a bányásznap tiszteletére máris két DISZ-brigádot szerveztek. A fiatal brigádtagok elsején például 102, harmadikán 108, az ötödikén reggel végződött munkanapon pedig 110.2 százalékra teljesítették előirányzatukat. Ezzel már a hónap első napjaiban félméterrel többet mélyítették, mint amennyit részükre a terv előirt.

Az új gépek segítségével, s a fiatalok lelkes versenylendülete nyomán az elmaradást be lehet hozni. Az akna vezetőségén a sof, hogy a múlt hibáit kijavítsa és minden segítséget megadjon az aknamélyítő fiataloknak. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1953. augusztus 5.

20 óra 17 perc

A gépállomások és állami gazdaságok legjobb cséplőgépvezetőinek és munkacsapatainak versenye

k FM KA/PE No M

Varga Ferenc az egyeki gépállomás traktorosa és Herbák József munkacsapata kedden ismét megelőzte versenytársait, Nagy János és Cseh Kálmán munkacsapatát. Varga Ferencék 1070-es géppel kedden estig 5575 mézsa gabonát csépeltek el. - A versenyben második egyeki Nagy János és Cseh Kálmán munkacsapata. 1070-es géppel kedden estig 5532 mézsa teljesítményt értek el. - A harmadik helyre Bodnár Sándor kisvárdai traktoros és munkacsapata került, 900-es géppel, 3868 mézsa eredményt ért el. Negyedik Eida Dezső kisvárdai traktoros és Simon Ferenc munkacsapata, 1070-es géppel kedden estig 4641 mézsa gabonát csépeltek el. Ötödik a villányi Penke József és Steflik István munkacsapata, 4632 mézsa teljesítményt értek el 1070-es cséplőgéppel.

Az állami gazdaságok cséplő-
csapatainak sorrendje

Az állami gazdaságok cséplőcsapatainak versenyében továbbra is az örménykúti állami gazdaság Zelka Máté brigádja az első Komlóczki János felelős vezető és Liska Judit munkacsapatvezető irányításával. A brigád összteljesítménye jelenleg 7349.90 mézsa. - Második Mór János felelős vezető és Gaszt Vendel munkacsapata a béri állami gazdaságban, 1370 mm-es gépükkel 5600 mézsa csépeltek ezideig. - Harmadik Csákány Kálmán felelős vezető és Török József munkacsapata /nagyszentjánosai t.g./ Eddigi teljesítményük 1070 mm-es géppel 3941 mézsa. - Negyedik Horovitz József felelős vezető és Görög Ferenc munkacsapata a balkányi állami gazdaságban. Teljesítményük 1070 mm-es géppel 3579 mézsa. - Ötödik Szeder János felelős vezető és Szegedi József munkacsapata az alsópéti állami gazdaságban, 1070 mm-es géppel 3571.53 mézsa gabonát csépeltek el. /MTI/

ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1953. augusztus 5.

22 óra 15 perc

Időjárásjelentés

& PE M

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 5.-én, szerdán este 21 órakor:

Felhőátvonulások

esik az eső.

Európa északi vidékein továbbra is többfelé
egyébként szárazföldünk többi részein csendes, szá-
raz az időjárás.

Hazánkban szerdán felhőátvonulásokkal száraz volt az idő.
A hőmérséklet országszerte 24-26 fokig emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 20 C fok,
a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtök-estig: felhőátvonulások
főként az ország északi felében kisebb eső vagy zivatar lehet.
Mérsékelt nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: csütörtök
reggel 13-15, délután 24-26 fok között /MTI/

V ű g e